
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2                                                       EPOCA  BISERICII  PERGAM 
1 În regulă. Acum, în ceea ce mă privește, este mai bine să 

întoarcă aceea. În regulă. 
2 Noi suntem așa de fericiți să fim aici în seara aceasta iarăși în 

slujba Domnului și seara trecută, într-adevăr, am simțit că a venit 

Mileniul și astfel acum, noi am primit unele, cred că unele întrebări aici 

și eu le voi pune în buzunarul meu așa că eu---eu cred că aceasta este 

rugăciune...să se facă rugăciune peste ea. Și noi suntem...Și eu voi 

încerca să răspund cât de bine eu---cât de bine pot eu. 
3 Ascultă, dacă tu i-ai spune lui Doc dacă el ar „întoarce aceea”, 

că...bate drept spre mine, așa ca eu să nu fiu sub lumina reflectorului. 

Știți, eu---eu nu sunt unul din acești predicatori sub reflectoare. Așa că 

mai bine doar fără el, mă gândesc. Ultima... 
4 Eu am cerut asta, Doc. Mie-mi pare rău, mie-mi pare rău, vedeți. 

O, o, ce faci...? Tu trebuie să-l întorci sus acolo și să lucrezi la el? (Fratele 

Branham are o conversație cu fratele lui, Doc.) O, bine, doar las-o. Da. Ei bine, 

doar las-o. O, nu! Acum, nu-l reduce. Da. Acum îmi place așa mai bine. 

Uneori...Și mie nu-mi place lumina doar să strălucească drept în fața ta, 

voi știți. Și---și ea lucește jos aici unde eu pot vedea mai bine. Îți 

mulțumesc, domnule. Asta îl va costa. 
5 Știți, tu nu poți termina despre aceste epoci ale bisericii și azi, 

când eu studiam despre aceasta, am spus soției mele: „O, vai! Eu---eu 

am texte suficiente să predic cincizeci de predici doar din aceasta.” 

Vedeți? Și ele doar...nu este nicio cale să faci asta, ci doar să atingi 

punctele cele mai importante și poate când scriem cartea vom încerca 

să obținem mai mult din ele. 
6 Eu nu te-am văzut aici, frate. Ce mai faci, frate West? Eu tocmai 

am aflat niște vești bune că ultimul din familia Daulton a sosit, celălalt 

băiat...cealaltă fată. Aceia sunt zece, nu-i așa? Nouă. Îți amintești că a 

fost sub noua slujbă când Domnul i-a spus acolo că---familia lui va fi 

salvată. Eu mă rugam pentru ei, stăteam acolo neștiind ce voi spune, 

Duhul Sfânt a spus: „Eu îți dau familia ta.” Vedeți? O---o. Și iată-i acolo, 

fiecare din ei. Vedeți cum face Domnul? Vedeți, cuvintele Lui sunt 

perfecte, ele niciodată, niciodată nu dau greș. Ei bine, noi nu vrem să 

trecem înspre partea de vindecare divină, noi încercăm să stăm cât de 

mult... pe această parte, pe partea profetică. 
7 Acum, în seara aceasta eu doar voi încerca să vorbesc și dacă 

pot și dacă vom ajunge la părțile istorice ale acestei epoci mărețe a 

bisericii, a celei de a doua...sau a treia epocă a bisericii la care suntem 
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în seara asta. Vă bucurați de asta? Este doar minunat. Eu doar mă 

gândesc că este minunat cum Domnul Isus ne-a binecuvântat și ne-a 

dat aceste lucruri și noi le apreciem cu toată inima noastră, lăsându-ne 

să cunoaștem dinainte ce urmează să se întâmple în viitor. El cunoaște 

sfârșitul de la început și noi suntem așa de bucuroși pentru asta. Prin 

urmare, noi ne încredem ca Domnul să ne binecuvânteze.  
8 Și ați observat, seara trecută, Duhul Sfânt ne-a dat (după ce 

serviciul s-a terminat) trei mesaje și trei suflete. Întocmai exact. Și când 

Duhul vorbea, atunci asta a venit înapoi asupra ultimei interpretări, a 

repetat, a spus: „Ceea ce Duhul spune bisericilor...” O,  „Cel ce are o 

ureche, să audă ce spune Duhul bisericilor.” Doar...Și Duhul vorbește 

prin darurile bisericii. O, fie ca biserica să țină aceea cu respect acum, 

vedeți, doar păstrați asta cu respect. Aveți grijă; Satan va veni pe-acolo, 

să încerce să vă alunge de la adâncimea acesteia. Fiți siguri că este 

Duhul Sfânt de fiecare dată. Și dacă este Duhul Sfânt, El va vorbi direct 

la ceva ce se întâmplă. Este pentru zidirea bisericii. Vedeți? Și atunci 

dacă voi sunteți cu respect cu acelea, Dumnezeu vă va da mai mult. 

Vedeți, doar continuați să adăugați mai mult și mai mult. Și așa cum... 
9 Acum, cineva a telefonat și a întrebat, oamenii au telefonat astăzi 

și au întrebat când vor fi serviciile de vindecare. Acum, imediat ce aceste 

servicii sunt terminate, duminica viitoare seara, eu plec pentru câteva 

zile, oarecum să-mi odihnesc gâtul un pic și duminica viitoare, cu voia 

Domnului, noi vom avea un serviciu de vindecare, următoarea duminică 

dimineața. Acela va fi un...nu știu ce zi va fi, dar va fi o săptămână de 

la...Pe 18, duminică diminea...Este asta corect, frate Neville? Da? (Fratele 

Neville răspunde: „Da, domnule.”) Duminică dimineața, pe 18, rugăciune 

pentru bolnavi. 
10 Și în aceasta și despre păstorul nostru de-aici, n-am avut ocazia 

să spun foarte mult despre el, dar eu vreau ca voi toți să încercați să-l 

întâlniți pe păstorul nostru. El este cu siguranță un---un frate real în 

Cristos. Noi suntem fericiți să avem un frate care...crescut cu o bază 

metodistă de sfințenie și noi toți îl cunoaștem pe Orman Neville, fiecare 

de pe-aici din jur îl cunoaște. Nu există nimeni să pună un deget pe viața 

lui. Eu aș...lui nu-i place ca eu să spun asta, dar totuși eu mai degrabă 

i-aș da un mic trandafir acum, decât o coroană întreagă după ce el este 

dus. Înțelegeți? Și acum este timpul. 
11 Într-o seară eu ieșeam din biserică și cineva a spus: „O, frate 

Branham, eu desigur am apreciat acea predică.” 
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Și eu am spus: „Mulțumesc.” 
12 Și astfel, cineva care stătea la ușă (a fost cu mulți ani în urmă, 

chiar aici la tabernacol), un slujitor a spus: „Păi, binecuvântat fie  

Dumnezeu, eu nu aș vrea ca cineva să-mi spună aceea.” Vedeți? A 

spus: „Eu vreau toată gloria să meargă la Dumnezeu.” 

Eu am spus: „Păi, ea merge.” Înțelegeți? Și am spus: „Păi, mie 

îmi place asta.” Am spus: „Mie cu adevărat îmi place asta.” Și am spus: 

„Eu trebuie să fiu sincer”. 

Și el a spus, el a spus: „Păi, mie nu-mi place ca oamenii să spună 

asta despre mine, binecuvântat fie Dumnezeu.” 

Am spus: „Există doar o singură diferență între mine și tine: eu 

sunt cinstit în legătură cu asta și tu nu ești.” 
13 Oricui îi place....Dacă tu iei un copilaș, îl lauzi un pic, el va face 

o treabă mai bună. Înțelegeți? Așa este! Înțelegeți? Și lui Dumnezeu, 

întotdeauna, îi place să spună copiilor Lui când ei fac lucrul corect. Ție 

îți place să le spui când acționează greșit, așa că de ce să nu le spui 

când fac bine? Înțelegeți? 
14 Așa că eu desigur, mulțumesc lui Dumnezeu pentru fratele 

Neville că este păstorul acestei turme aici la tabernacol. Și văzând acel 

bărbat, cu o bază metodistă, încet la... Păi, ca și cum vrei să mănânci în 

staulul greșit. Astfel...dar aflând prin mărețul Duh Sfânt, și acum venind 

la acele daruri și cum în mod liber Duhul Sfânt îl folosește când el nu-și 

folosește mintea lui proprie. Urmăriți interpretarea cu același ritm și 

aceleași ridicări și coborâri ca substantivele și pronumele și așa mai 

departe și răspunzând drept înapoi din nou. 
15 Și acest frățior, eu nu cred că el este...Junior Jackson. Ei bine, 

eu voi păstra tăcerea, Junie. Eu îi mulțumesc lui Dumnezeu pentru Junie 

Jackson, fratele cu siguranță are un mare dar de la Domnul. 
16 Și doar întotdeauna păstrați-vă umili. Acum, fiecare în biserică 

are ceva de făcut; dar niciodată nu împingeți la o parte asta, lăsați să se 

îmbine cu restul bisericii. Sunt pentru Dumnezeu, toate lucrurile. 

Înțelegeți? Înțelegeți? Nu toți trebuie să vorbească în limbi și fiecare să 

interpreteze. 
17 Încercați să faceți ceva bun și doar să vă păstrați să fiți buni; nu 

țineți răutate, ranchiună, nu lăsați vreo amărăciune. Nu contează cât de 

rea este persoana și cât de rău vorbesc ei despre voi, nu gândiți 

niciodată rău în inima voastră împotriva lor; pentru că drept acolo 

diavolul se va așeza chiar înăuntru, va dezvolta ceva chiar acolo. Doar 
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păstrați totul acoperit cu dragostea evlavioasă, milă și acționând corect 

și faceți bine celor ce vă fac rău. „Dacă voi doar faceți bine celor ce vă 

fac bine, păi,” a spus Isus, „nu fac și vameșii la fel?” Vedeți? Păcătoșii, 

oricine poate fi bun cu aceia care sunt buni cu ei. Dar fiți buni cu aceia 

care nu sunt buni cu voi, faceți ceva pentru aceia care nu vor face nimic 

pentru voi. Spuneți un cuvânt bun pentru omul care va vorbi rău de voi 

și aceea este calea ca voi să păstrați toată amărăciunea afară din inima 

voastră și voi sunteți întotdeauna în dragoste cu fiecare atunci, atâta 

timp cât voi rămâneți în dragoste. 
18 Acum, voi spuneți: „Ei bine, ei au făcut...” Noi nu suntem 

judecătorul. Dumnezeu este Judecătorul și voi nu vreți ca acel biet ins 

să fie pierdut, nu-i așa? Cu siguranță nu, nu contează cine sunt ei. Voi 

n-ați vrea aceea, astfel încercați să fiți buni cu ei. „Și dragostea acoperă 

o mulțime de păcate.” O---o. Da, domnule! Dragostea, doar acea, 

dragoste creștină, bună, evlavioasă. 
19 Dacă un om vine și te numește un „sfânt rotitor” și tot felul de 

nume, acum---acum doar nu acționa în felul acesta, înțelegeți, dacă voi 

nu puteți acționa în felul acesta, doar plecați. Dar în inima ta tu ar trebui 

să fii într-un loc ca să poți spune: „Ei bine, asta...acum, poate, frate, dacă 

tu ai înțelege în felul în care eu înțeleg, tu ai simți la fel cum fac eu în 

legătură cu asta.” Înțelegeți? Și doar fiți cu adevărat dulci cu el și să 

continuați astfel. Și chiar dacă noi am putea diferi așa de departe ca 

estul de vest, aceea nu face nicio diferență. 
20 Așa cum am spus seara trecută, eu am un frate care este...el 

este un om mare, Melvin, el este înalt, cu părul blond. Acum, noi nu 

semănăm, de parcă n-am avea vreun grad de rudenie. Și gusturile 

noastre---noastre sunt diferite și dorințele noastre sunt diferite; dar totuși 

mama lui este mama mea, tatăl lui este tatăl meu, el este fratele meu. 

Înțelegeți? Pentru că noi ne-am născut în aceeași familie. 
21 Acum, noi suntem diferiți. Melvin nu este creștin și lui îi place 

baseballul, cursele de cai și lucruri ca acelea. Și eu---eu cred că lui îi 

place prăjitura cu ciocolată, așa că acolo eu, desigur, sunt diferit. Așa că 

mie nu-mi plac cursele de cai sau baseballul, mie îmi place să pescuiesc 

și să vânez. Înțelegeți? Și el nu dă nimic pe asta și eu nu dau nimic pe 

celelalte. Astfel atunci, vedeți, dar lui îi place prăjitura cu ciocolată, însă 

mie cu cireșe. Astfel atunci... 
22 Acum, eu nu bat apropoul, înțelegeți. Dar am spus odată, într-o 

adunare pe undeva, că mie îmi plăcea prăjitura cu ciocolată și în seara 
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următoare eu aveam cam cinci cu ciocolată...sau prăjituri cu cireșe și eu 

am avut patru sau cinci prăjituri cu cireșe pe care surorile le-au copt și 

mi le-au adus. Vai! Noi am avut un jubileu sus în cameră! Dar eu nu am 

intenționat asta în acel fel. Înțelegeți? 
23 Deci, eu intenționez doar să vă arăt diferența, înțelegeți? Dar nu 

contează cine este el, eu îl iubesc, este fratele meu. Și astfel, el nu este 

creștin, pentru că vede lucrurile într-o altă lumină, eu văd lucrurile în 

Lumina lui Cristos; dar totuși, eu nu pot să spun că el nu este fratele 

meu, pentru că noi suntem frați născuți în aceeași familie. 
24 Acum, seara trecută, eu am făcut o afirmație, în cele din urmă. 

Și amintiți-vă acum, primul mesaj a venit la biserică după ce unii pe care 

voi îi cunoașteți, acolo jos în Kentucky, a spus că vor exista lucruri tainice 

în această adunare care îi vor șoca pe mulți. Vă amintiți aceea? Este pe 

bandă, acum. Înțelegeți? Seara trecută unul din ele a fost descoperit. 

Astfel, asta cumva s-a oprit doar pentru o secundă, dar eu sunt sigur că 

voi ați prins-o; pentru că Duhul Sfânt a adus-o, acela a fost: „un iad etern, 

nu există un asemenea lucru în Biblie.” 
25 Nu există iad etern. Dacă voi ați avea etern...Dacă ați arde în iad 

pentru eternitate, atunci voi trebuie să aveți viață eternă ca să fiți acolo, 

dacă voi sunteți vii. Și există o singură formă de Viață Eternă, acela este 

Dumnezeu! Vedeți? Așa, și Biblia nu învață despre un iad etern, ea 

învață un iad „veșnic”. Acela ar putea fi pentru zece mii de milioane de 

ani, eu nu știu, dar el trebuie să înceteze. 
26 Pentru că eu trebuia să aduc asta înăuntru acolo. Eu păstrez 

Asta de la biserici și lucruri până...depinde de mine să spun Aceea. Și 

apoi sunt mai multe lucruri aici înăuntru care vor depinde de mine să le 

spun și astfel, apoi în fiecare seară noi le aflăm. 
27 Dar acum, din seara aceasta înainte, începeți să vă puneți 

gândirea voastră spirituală, înțelegeți, voi, lăsați pe Duhul Sfânt doar să 

le îmbibe acelea înăuntru. Și apoi, dacă voi auziți și nu sunteți de acord 

cu ele, puteți să mergeți și să spuneți: „Bietul frate Branham, el---el cu 

siguranță nu știe. Eu mă voi ruga pentru el.” Și voi faceți asta și apoi, eu 

voi...Domnul mă va face să știu care este Adevărul atunci, dar voi doar 

aveți răbdare cu mine și nu---nu mă împingeți la o parte. Astfel atunci 

aceea ar putea fi adevărat, de asemenea, dar, o, eu am un timp atât de 

bun, gândindu-mă la aceea în acel fel. Astfel, asta face doar fiecare 

capăt să vină împreună. Și eu, o, eu---eu aș putea fi greșit; dar acolo ar 
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putea fi o breșă acolo pe undeva despre care eu nu știu nimic, așa că 

poate voi știți și voi rugați-vă ca Domnul să mi-o descopere. 
28 Și acum, și deasupra tuturor lucrurilor, continuați să vă rugați unul 

pentru altul și niciodată să nu lăsați pe diavolul să vă arate vreo 

amărăciune pe undeva. Înțelegeți? Păstrați-vă sufletele curate în 

această oră, căci noi suntem în orele de încheiere a istoriei acestei lumi. 

Înțelegeți? Noi suntem la sfârșit, prieteni, fără nicio umbră de îndoială. 
29 Așa cum parcurgem aceste epoci ale bisericii, noi vom afla destul 

de curând și poate o mulțime din ele chiar în seara aceasta. Noi mai mult 

sau mai puțin, susținem și obținem o fundație care trebuie să o încheiem  

și acum, în seara asta, noi descoperim niște lucruri cu adevărat 

spirituale. Amintiți-vă acum, am spus asta, voi trebuie să îmbrăcați o 

gândire spirituală. Dar urmăriți Scripturile; ele trebuie să fie în scripturi și 

trebuie să fie prin scripturi. Înțelegeți? Acum amintiți-vă...Doar 

cunoașterea Cuvântului, de a spune: „Păi, eu am fost la liceu. Eu am 

fost la școala Biblică. Eu am fost la facultate.” Aceea nu înseamnă nimic. 

Toți fariseii și saducheii au făcut același lucru, și au omis ca să-L 

cunoască pe Isus la un milion de mile. Înțelegeți? 
30 Scripturile, descoperirea scripturilor, „ sunt ascunse de ochii celor 

înțelepți și pricepuți și descoperită copilașilor care vor dori să învețe.” 

Așa că, haideți ca voi și cu mine să fim copilași și doar să ne descărcăm 

inimile și să spunem: „Doamne, Tu---Tu spune-ne și noi---noi ascultăm.” 

Și apoi, să prindem aplicarea Spirituală. Acum rețineți aceea, cuvintele 

care vor fi spuse din seara aceasta înainte, prindeți aplicarea spirituală 

pentru că noi intrăm într-o epocă a bisericii, tainică și măreață. 
31 Acum, eu cred că aceea a fost tot. Acum, amintiți-vă, mâine 

seară, noi vom fi la o altă epocă a bisericii, în fiecare seară. Și eu sunt 

sigur că noi am putea avea timp din belșug mâine să mergem toată ziua 

asupra acesteia și apoi mâine seară, de asemenea. Dar, vedeți, mulți 

din ei vor fi la lucru și eu voi încerca doar să iau punctele importante din 

acest mesaj, să ating exact punctele despre care s-a vorbit aici, pe care 

voi le puteți lua, unul din ele și doar să continuați  să îl epuizați până 

când doar nu se poate spune unde ar ajunge. Înțelegeți? Dar...Și apoi 

voi      studiați-o acasă și eu mă voi ruga pentru voi și voi rugați-vă pentru 

mine și Dumnezeu să ne binecuvânteze împreună ca pe copiii Săi 

credincioși. 
32 Acum, înainte să începem, mă întreb dacă nu ar fi prea greu 

pentru voi dacă ne-am putea ridica în picioare? 
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Și voi știți de ce îmi place să mă ridic și să mă rog? Isus a spus: 

„Când voi stați în picioare rugându-vă, vă rugați, `Tatăl nostru care ești 

în cer.` Atunci iertați-vă unul pe altul.” Înțelegeți? Și atunci când 

Ghedeon și-a ales armata odată dintre aceia care s-au îndoit și s-au 

aplecat jos și au limpăit apa sau aceia care au stat în picioare și au luat 

apă. Înțelegeți? Astfel, aceia care s-au aplecat la pământ, care se---se 

prostern înaintea idolilor și el a știut că aceia nu erau potriviți să meargă. 

Astfel, cei ce au stat cu ochii veghind tot timpul. Acela este felul în care 

facem noi, stăm în picioare și ne rugăm. Acum, eu cred în a îngenunchea 

și în rugăciune, de asemenea; dar stând în picioare și rugându-ne, eu 

cred că asta doar înseamnă ceva pentru noi, totuși. 

  Să ne aplecăm capetele acum, fiecare inimă să fie aplecată, de 

asemenea: 
33 Îndurătorule Tată ceresc, așa cum noi ne apropiem solemn de 

Tronul Tău de dreptate și noi nu venim să-Ți cerem să ne dai dreptate, 

pentru că noi toți am fi mistuiți, ci venim, cerând: „Milă, o, Doamne!” 

Toarnă peste noi, în seara aceasta, din Duhul Tău Sfânt; nu pentru că 

noi suntem vrednici, ci pentru că suntem nevrednici și ne dăm seama de 

asta și o recunoaștem și noi nu venim în numele nostru propriu, pentru 

că el nu este suficient. Noi nu avem dreptate sau---sau nimic de felul 

acesta, cea mai înaltă dreptate a noastră ar fi zdrențe murdare în privirea 

Ta. Așa că, noi venim umili în Numele Domnului Isus, aducându-L pe El 

înaintea noastră, Sângele legământului Său, purtându-L pe inimile 

noastre și spunând: „Dumnezeule, fii îndurător cu noi, păcătoșii care 

imploră milă în ora de necaz.” Ca atunci, când într-o zi, când ultima 

predică va fi predicată, noi nu știm când va fi asta; ultima dată când va 

fi un strigăt să meargă în văzduh; Biblia va sta închisă pe amvon; armele 

vor fi puse jos și trâmbițele vor suna; soarele va apune. O, Dumnezeule! 

Atunci ascunde-mă, o, Stâncă a veacurilor, în acea oră. 
34 Și noi vedem că nu este scăpare acum, nimic decât prin Tine. 

Vedem națiunile că se rup. Vedem Biblia împlinită. Vedem Israelul 

trezindu-se. Vedem Mesajul către biserică și ora este doar pe cale să se 

încheie, la timpul când lucrurile mărețe trebuie să fie descoperite și Cele 

Șapte Peceți deschise. 
35 Dumnezeule, Dumnezeule, o, Dumnezeule, fii îndurător cu noi, 

noi pledăm pentru milă și ca slujitor al Tău, eu pledez pentru milă pentru 

fiecare din prezența Divină în seara aceasta. Dumnezeule, fie ca să nu 

fie nicio singură persoană printre noi care are păcat pe sufletul lor, ci 
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îngăduie ca acela să fie curățit chiar acum prin Sângele Domnului Isus, 

ca noi toți să ne putem întâlni în acel loc de fericire dincolo de cer. 
36 Și așa cum mă apropii de această Scriptură în seara aceasta, 

Tată, o, eu sunt insuficient. Dumnezeule, nu există niciunul din noi 

suficient. Noi recunoaștem că nu știm nimic, Tată, însă noi depindem 

solemn de Duhul Sfânt ca El să ne poată descoperi nouă așa cum noi 

parcurgem istoria cu cunoștința noastră---noastră mintală pe care Tu   

ne-ai dat-o, fie ca Duhul Sfânt să ne dea aplicarea spirituală inimilor 

noastre. Acordă asta, Tată, căci noi așteptăm după Tine, în Numele lui 

Isus, Fiul Tău. Amin. Vă puteți așeza.. 
37 În al doilea capitol, din Cartea Apocalipsei și a doua biserică, a 

treia epocă a bisericii. Începe...(O soră vorbește în altă limbă.) Scuzați-mă. 
38 Tatăl nostru care ești în Cer, sfințească-se Numele Tău. Vie 

Împărăția Ta, facă-se voia Ta, pe pământ așa cum este în cer. Noi cerem 

ca Tu să fii cu noi, Tată și să ne binecuvântezi și să ne ajuți să fim 

meșteri zidari înțelepți în această oră de mare necaz dintre oameni când 

confuzia și totul continuă, ajută-ne să fim cel mai bine, Doamne, să fim 

Slujitorii Tăi, prin Numele lui Cristos. Amin. 
39 Acum, am spus asta mai întâi, ca voi să puteți ști. Ați observat că 

interpretarea n-a venit la Cuvânt? Sora noastră a fost unsă cu Duhul 

Sfânt, fără îndoială, dar ea a dat mesajul după ce Cuvântul a venit 

înăuntru, vedeți. Este doar un pic în afara ordinii lucrului. Acum, aceea 

este în regulă, soră dragă, oricine ești tu. Duhul Sfânt este peste tine, o, 

este așa de greu să reții asta astfel, eu știu. Este doar ca...Sau când tu 

spui altceva și...Vedeți, dar a fost în regulă; căci probabil tu ai simțit asta 

chiar înainte ca noi să fi început, înțelegeți. Și acela este motivul, vedeți, 

aceea vine înapoi când Duhul lucrează. Duhurile profeților sunt supuse 

profeților, înțelegeți. Acela ești tu. 
40 Acum, poate Duhul Sfânt te unge din nou, doar...Eu sper ca El  

s-o facă, doar după ce serviciul se încheie. Și tu urmărește interpretarea 

cum vine, vezi, căci ea ar trebui să fie chiar drept în ordine atunci, voi 

înțelegeți; căci noi doar ne apropiem de Cuvânt, înțelegeți, aici. Astfel, 

acum, aceea a fost într-adevăr de la Dumnezeu, ea a fost cu adevărat; 

eu cred asta și o simt cu toată inima, pentru că eu am simțit ceea ce a 

venit înapoi la asta, înțelegeți. Dar Duhul Sfânt...nu era timpul. El a avut 

un mesaj prin sora pentru biserică, dar aici este unde El lucrează prin 

Mesajul Lui acum. Înțelegeți, El nu se va încâlci pe El Însuși, El pune în 
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ordine toate lucrurile. Sunt sigur că fiecare înțelege, vedeți, aceea este 

chiar corect. 
41 Acum, în---în capitolul al 2-lea din Cartea Apocalipsei. Și 

să...Începem în seara asta cu---cu Epoca Pergam, capitolul al 12-lea. 

Acum, seara trecută noi am rămas la versetul al 11-lea: 

 

 Cel ce are o ureche, să audă ce spune Duhul 

bisericilor; cel ce biruiește, nu va fi vătămat de 

moartea a doua. 
 

42 Acum, în prima epocă a bisericii, noi am aflat că nicolaiții au 

intrat. Dumnezeu s-a descoperit pe El Însuși ca și...Isus s-a descoperit 

pe El Însuși ca Dumnezeul Atotputernic: nu altul, nici părți, nici bucăți din 

Dumnezeu, El era singurul Dumnezeu. 
43 Acum, în ultima epocă a bisericii din seara trecută, am aflat că El 

a stat la ușă și El a scris aceste lucruri către biserică și le-a spus despre 

sărăcia lor. Dar El a spus că ei erau la...acești nicolaiți și așa mai departe 

pe care El i-a urât. 
44 Seara trecută ei au fost---au purtat coroana de martir. El le-a 

spus să nu se teamă până la moarte, că El va---El va fi cu ei. Și apoi, la 

sfârșit El a spus: „Cel ce biruiește! Cel ce biruiește nu va fi vătămat de 

moartea a doua.” 
45 Acum dacă există o moarte și noi știm despre ea, atunci trebuie 

să fie o altă moarte pe undeva; pentru că cu o singură moarte noi murim  

aici cu trupul, cu a doua moarte noi murim în duh, în suflet. Asta ar fi: „Și 

sufletul care păcătuiește, desigur va muri.” A muri este absolut să ieși 

din orice;” vedeți, voi sunteți---voi sunteți...Moartea înseamnă, „a fi luat 

la o parte, este---este dus la o parte, ascuns.” Atunci, când cei dragi ai 

noștri mor, ei sunt în afara existenței din câte știm noi. Noi numim aceea: 

moarte. 
46 Dar un creștin nu moare. Nu există Scriptură că un creștin moare, 

pentru că el are Viață Eternă. Când un păcătos moare, el este terminat 

și sufletul lui va muri în final. Dar când un creștin moare, el doar așteaptă 

cu Isus să se întoarcă înapoi, din nou. O, eu sper să am timp să ajung 

la aceea la sfârșitul acestei vedenii în seara aceasta, la aceea când noi 

venim înapoi și voi veți vedea asta, cum ea duce la același lucru a morții 

a doua. Chiar în același capitol la care noi suntem în seara aceasta, 

aduce același lucru și o asemenea aplicare  minunată aici. 
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47 Acum---acum, în seara aceasta, noi vom citi această scrisoare 

chiar repede, pentru că eu am o---o informație istorică pe care vrem s-o 

luăm mai întâi și încerc să nu vă țin prea mult timp. Acum, la...după ce 

aceste servicii sunt terminate și oricând eu citesc aceasta prea repede, 

dacă voi vreți să prindeți aplicarea ei; fratele Mercier de-aici o are toată, 

eu îi înmânez notițele lui și el ar putea, din cauză că el scrie cartea, el 

vă va da orice lucru știți voi...dacă voi---voi îl vreți despre asta. Aceea va 

fi în regulă, frate Mercier. 
48 Al 12-lea verset: 

  

 Îngerului bisericii din Pergam, scrie-i; Aceste lucruri 

le spune cel care are sabia ascuțită cu două tăișuri; 

 Cunosc lucrările tale și unde locuiești tu, 

chiar...scaunul satanei...și tu ții tare numele meu și nu 

ai negat credința mea, chiar în acele zile când Antipa 

a fost martorul meu credincios, care a fost omorât 

printre voi, unde locuiește Satan. 

 Dar am câteva lucruri împotriva ta, pentru că tu ai 

acolo pe aceia care țin învățătura lui Balaam, care l-a 

învățat pe Balac să arunce o piatră de poticnire 

înaintea copiilor lui Israel, să mănânce lucruri jertfite 

idolilor și să curvească. 

  De asemenea tu ai pe aceia care țin învățătura...(sunt 

faptele în trecut acolo în Efes, acum au devenit o 

„învățătură”)... învățătura nicolaiților...(Vă amintiți cum 

vă  spuneam aceea seara trecută, cum s-a apropiat asta 

de aceea? Faptele din Efes, sunt acum „o 

învățătură”)...învățătura nicolaiților, lucruri pe care Eu 

le urăsc.(Hm!) 

  Pocăiește-te sau altfel eu voi veni la tine repede și 

mă voi lupta împotriva lor...(nu biserica reală)...lor cu 

sabia gurii mele. 

 Cel ce are o ureche să audă ce spune Duhul 

Bisericilor; celui ce biruiește, îi voi da să mănânce 

din mana ascunsă, și îi voi da (lui) o piatră albă și în 

piatră un nume nou scris, pe care nimeni nu-l 

cunoaște decât cel ce o primește.  
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Acum, Domnul să adauge binecuvântările Lui la Aceasta și să ne 

ajute acum așa cum încercăm. 
49 Acum, despre baza acestei biserici. Este a treia epocă a bisericii, 

numită Pergam și data la care a existat această biserică a fost de la 312 

A.D. 312 la 606.  
50 Epoca a fost: învățătură falsă, Satan mințind, bazele conducerii 

papale și căsătoria bisericii cu statul. 
51 Răsplata era: mana ascunsă, o piatră albă. 
52 Și steaua, îngerul acestei biserici, prin tot ce Duhul Sfânt m-a 

lăsat să fac, l-am ales pe sfântul Martin. A fost descoperirea dată mie 

despre asta, deoarece citind despre alți sfinți în decursul acelui timp, eu 

l-am luat pe sfântul Martin, pentru că el a fost un bărbat evlavios, după 

părerea mea, el a fost de zeci de ori mai mult un apostol decât a fost 

sfântul Patrick. 
53 Acum, sfântul Patrick a fost nepotul sfântului Martin; sora 

sfântului Martin a fost mama sfântului Patrick și sfântul Martin a fost, 

desigur, acela a fost unchiul sfântului Patrick. 
54 Acum, viața lui a fost din A.D. 315 la 399. Acum iată motivul că  

l-am ales pe el față de alți sfinți din acea zi din cauza felului în care s-a 

ținut el pe sine însuși și sub inspirația lui Dumnezeu, eu nu cred că... 
55 Acum, biserica catolică nu l-a canonizat, ei nu l-au recunoscut și 

acela este un alt motiv că l-am ales pe el. O---o. Și toți aceștia pe care 

noi i-am văzut, care au avut o slujbă spirituală, pe care biserica timpurie 

i-a respins. Biserica nicolaită i-a respins din cauza acestor lucruri: ei erau 

spirituali. Și așa cum eu am conturat aici, biserica a fost presată afară și 

învățătura nicolaită a fost în---a fost în majoritate și adevărata biserică a 

fost în minoritate, întotdeauna a fost. 
56 Și așa cum am spus de la început, a fost Isus care a spus: „Nu 

te teme turmă mică, este voia bună a Tatălui să-ți dea Împărăția.” De 

aceea eu aplic Împărăția la o Împărăție spirituală. Și noi suntem...avem 

o Împărăție spirituală și suntem așa de fericiți de asta și un Rege în 

această Împărăție. Și amintiți-vă, El este Regele sfinților (cei sfințiți), El 

este Regele lor care îi conduce. 
57 Viața sfântului Martin a fost...este una din cele mai mărețe vieți 

pline de miracole decât a oricăruia din epocile bisericii. Din tot drumul de 

la sfântul Pavel, el a fost unul din cei mai spirituali oameni. El a fost... 
58 Unul din primele lui miracole a fost...El a fost un soldat de la 

început, eu cred și apoi într-o zi, el trecea pe-acolo și era cineva... un---
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un om stătea întins, înfrigurat, tremurând și toți oamenii care aveau 

dorința...sau nu aveau dorința, dar puteau să ajute omul, doar treceau 

pe lângă el cum a făcut preotul și leviții din Bunul Samaritean. Dar când 

sfântul Martin a venit pe-acolo, dându-și seama de datoria lui ca un 

credincios creștin, el avea o haină, o manta pe umeri, el a tăiat-o în două 

cu sabia și i-a dat jumătate cerșetorului, el a luat cealaltă jumătate și în 

acea noapte a început slujba lui, căci Isus Cristos i-a apărut într-o 

viziune, înfășurat în aceeași robă pe care el a tăiat-o în două; care a 

împlinit Scriptura, „Așa cum ați făcut acestora, Mie Mi-ați făcut.” 
59 Deci, luați aceea ca o lecție. Orice faceți cuiva, voi îi faceți aceea 

lui Cristos. Doar amintiți-vă. Acum voi...Să spunem asta împreună 

(Fratele Branham și adunarea spun împreună): „Ceea ce faceți altora, voi     

I-ați făcut lui Cristos.” Astfel, nu contează ceea ce crede el despre voi, 

este ceea ce voi credeți despre el, înțelegeți, aceea aduce 

binecuvântarea. 
60 Acela a fost primul său miracol și începutul slujbei lui. Este atât 

de mult de spus privitor la asta, eu nu aș avea timp. Pentru că eu vreau 

ca voi să veniți înapoi mâine seară și în fiecare seară, așa că nu vreau 

să vă țin prea mult. 
61 În regulă, următorul miracol despre care am ales să vorbesc în 

seara aceasta. 
62 El demola hotărât păgânismul și a fost ferm împotriva bisericii din 

Roma. El a fost cu totul în dezacord cu toți episcopii primei biserici din 

Roma, el...ei deveneau lumești și așa mai departe în felul acela și el li  

s-a împotrivit. El cu siguranță a fost împotriva lor. Acela  chiar a fost un 

miracol că el a rămas în viață în acele vremuri. Acum... 
63 Dar el a distrus o dumbravă păgână într-o zi și a dărâmat un altar 

păgân și acolo exista un pom sacru care stătea lângă altarul păgân și el 

tăia acest pom și mulți care stăteau pe-acolo erau supărați. El a spus: 

„Dacă sunt un om al lui Dumnezeu...Legați-mă în partea în care este 

înclinat pomul și lăsați pomul să cadă peste mine. Dacă eu sunt un om 

al lui Dumnezeu...Dacă eu nu sunt un om al lui Dumnezeu, copacul mă 

va omorî. Dacă sunt un om al lui Dumnezeu, Dumnezeul meu poate 

răsuci acel copac în altă parte.” Ce provocare! Așa că ei au început să 

taie din pom; și când copacul a început să cadă, el s-a răsucit în jur și a 

omorât un grup din cei ce priveau. Dumnezeu l-a răsucit înapoi către 

deal. Un miracol! O, tot timpul existau miracole în adunarea sa. 
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64 Un alt miracol despre care m-am gândit să vorbesc, a fost un 

bebeluș mort peste care el și-a pus trupul. Și el a înviat înapoi la viață  

după ce el s-a rugat ceva timp pentru acest bebeluș. 
65 Un altul remarcabil pentru mine, a fost cu împăratul. Și el urma 

să omoare niște oameni ai lui Dumnezeu umpluți cu Duhul Sfânt și 

desigur, el era mâna dreaptă a episcopului primei biserici din Roma, la 

acel timp și el a fost de fapt un papă înainte ca el să fie numit în funcție 

ca papă. Numele lui era D-a-m-a-s-u-r și el punea la moarte toți creștinii 

pe care putea pune mâna, îi dădea la moarte. Și---și această soție a 

împăratului, o păgână și era o întunecime peste inima ei. 
66 Și când acest sfânt sfințit, Martin a venit să mijlocească, soția lui 

s-a pus de partea lui ca el să încerce să mijlocească pentru acești 

creștini să nu fie uciși. Desigur, când el până la urmă a ajuns la el, aceea 

n-a rezolvat nimic, deoarece el era chiar mâna-dreaptă a acestui papă; 

așa că el a omorât pe acei creștini umpluți cu Duhul Sfânt, oricum. 
67 Dar sfântul Martin a vrut interviul cu el și gărzile l-au oprit la 

poartă. Ei bine, sfântul Martin a căzut pe fața lui și a zăcut acolo și s-a 

rugat până când Dumnezeu i-a arătat să meargă înăuntru. Când el s-a 

ridicat de-acolo, el a pășit spre acele uși încuiate și ele s-au deschis, el 

a pășit drept înăuntru. 
68 Acum, aceasta este istorie, acesta nu este doar cineva scriind 

despre el și doar ca un mic...Dacă ar fi ceva, ei ar avea o prejudecată, 

dacă ar fi vreo biserică ce vorbește; sau, eu aș spune, cel puțin, mai ales 

biserica papală, ei nu ar menționa acele lucruri. Dar vedeți, istoria 

citează adevărul. Vedeți? 
69 Și acest om a pășit drept în sus, sfântul Martin și drept pe lângă 

fiecare pază și orice altceva, drept în fața împăratului. Și împăratul n-a 

vrut să-l respecte pe slujitorul lui Dumnezeu. Știți, aceea---aceea nu---

aceea n-a fost politicos. El doar și-a întors capul și n-a vrut nici măcar 

să-l respecte. Știți ce-a făcut Dumnezeu? El a încercat să vorbească cu 

el și el doar își ținea capul întors și Dumnezeu urma să-l facă pe acest 

păgân să-l respecte pe slujitorul Lui. Așa că, El doar a pus lucrul în flăcări 

și el l-a pârjolit afară din scaun, l-a ridicat, l-a făcut să se ridice în 

picioare.  
70 Acum aceea---acum aceea este istoria Bibliei, Consiliul Niceean. 

El a trebuit să-l respecte pe slujitorul lui Dumnezeu; El l-a făcut să se 

ridice în picioare. Aceea chiar a ars scaunul unde ședea el; focul a trecut 

prin trupul lui și a ars partea de jos a scaunului și el a trebuit să sară în 
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sus de-acolo. Dumnezeu are o cale de-a face lucrurile, voi știți.  

„Dumnezeu este în stare din aceste pietre să ridice copiii lui Avraam” și 

amintiți-vă, același Dumnezeu locuiește printre noi în seara asta. Este 

același Dumnezeu. În regulă. 
71 Și apoi, alta care îmi place și apoi mă voi opri. Am unele aici, dar 

iau...Acum aceasta este una pe care o iubesc foarte mult, în timp ce el 

într-o zi, așteptând pentru oamenii lui, în rugăciune în biroul său.  
72 Și el---el era un om mare și el a dus această biserică umplută cu 

Duhul Sfânt și ne-a emoționat pe toți...O, el era un...i-a avut pe ei toți 

umpluți cu Duhul, toți din adunarea lui. Și peste tot prin toată țara, 

creștinii au făcut miracole și semne, și minuni. 
73 Vedeți, Dumnezeu vorbește mesagerului Său, mesagerul 

vorbește membrilor și apoi, aceasta este ceea ce ia loc, vedeți, El---El 

păstrează laicii și pe el, deopotrivă în Dumnezeu; vedeți, Duhul Sfânt 

curgând prin grupul lor. 
74 De multe ori când ei erau martirizați, ei au pus slujitorul în mijlocul 

lor (în felul acela) și i-au omorât pe toți deodată și la ce suferințe i-au 

supus ei pe acei oameni! I-au ars. Au luat bărbați și i-au bătut în cuie 

cu...jos în butuci și au dat drumul la câini sălbatici sau...și i-au lăsat să 

mănânce spatele persoanei, trăgându-le afară intestinele înainte ca 

persoana să moară. Au luat femei, le-au tăiat pieptul și le-au lăsat acolo 

așa cum inima bătea și doar zvâcnea până când ele cădeau moarte 

astfel. Luau copiii de la mamele însărcinate și hrăneau porcii cu ei și 

lucruri, au pus mamele acolo să se uite la asta și în toate felurile! 
75 Acum, voi n-ați crede că oamenii care pretind creștinătatea ar 

face aceea. Dar ascultați, Biblia a spus, Isus a spus: „Va veni la împlinire 

că ei vă vor omorî și se vor gândi că fac un serviciu lui Dumnezeu.” 

Amintiți-vă că, același Isus care a spus aceasta, prin același Duh, a 

prezis asta din nou la timpul sfârșitului. Aceea trebuie să se întâmple. 

Dacă acestea au potrivit exact cu Scriptura, urmăriți și vedeți dacă asta 

nu potrivește exact prin scriptură și prin istorie. Dumnezeu a spus că 

aceea se va întâmpla și iată unde istoria a spus că asta s-a întâmplat. 

Dumnezeu a spus că se va întâmpla aici și aici este unde s-a întâmplat. 

Vedeți, întocmai exact. Atunci ce vom face noi când ajungem la epoca 

bisericii Laodiceea (vedeți, acolo este unde suntem acum) și problemele 

și lucrurile spuse împotriva ei? 
76 Deci acum aceasta, el era acolo înăuntru rugându-se în timp ce 

adunarea lui aștepta și a fost un cerșetor care a venit la ușă și a bătut la 
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ușa lui și el a deschis ușa (și el era ocupat) și i-a spus că vrea o---o 

haină. El era gol și nu avea nimic, era frig și el a spus...El l-a trimis să-l 

vadă pe diaconul șef și diaconul șef a fost iritat de el și l-a alungat. Și 

când el a făcut asta, a mers în jur, el a venit înapoi iarăși și i-a spus 

Sfântului Martin că... diaconul l-a alungat. 
77 Și astfel, apoi acest diacon șef a venit înapoi înăuntru și i-a spus 

oarecum tăios, că: „Adunarea te așteaptă! Tu îi faci să te aștepte!” Dar 

el era în rugăciune. Era mai bine ca să stea în rugăciune până s-a simțit 

condus de Dumnezeu să iasă afară. 
78 Și acest cerșetor a venit înapoi la ușă și Sfântul Martin și-a luat 

de pe el haina lui bună și i-a dat-o cerșetorului și l-a pus pe diaconul șef 

să meargă și să ia alta și să i-o aducă. Astfel că el a trebuit să ia o haină, 

oricum și s-o pună pe Sfântul Martin și el a purtat o haină mai modestă 

înaintea oamenilor în loc de haina lui bună. 
79 Vedeți, asta doar arată: dați cel mai bun ce aveți, dați-vă viața, 

dați-vă timpul, dați totul lui Cristos și același Duh care a trăit în Cristos, 

trăiește în voi, și---și influența voastră în vecinătate și peste oamenii cu 

care aveți de-a face va fi atât de mult ca și Cristos încât ea va lucra 

același lucru pe care l-a făcut Cristos.  
80 În final, va veni la împlinire că oamenii care vor fi puși în umbra 

voastră vor fi vindecați. Aceea---aceea este corect, doar tot așa de multă 

putere a dragostei în jurul lor. Și se spune atunci când Sfântul Martin 

predica, după ce el a venit afară cu această robă mai ieftină, că întreaga 

adunare a observat o radiere de Lumină peste tot în jurul lui. O---o. 

Înțelegeți? Înțelegeți, pentru că el a făcut lucrul corect. 
81 Întotdeauna procedați corect, este datoria voastră față de 

Dumnezeu; gândiți corect, aceea este datoria voastră față de voi înșivă 

și voi cu siguranță veți reuși. Așa este, voi doar cu siguranță veți reuși. 
82 Acum, vrem să începem încercând să luăm aceasta într-o 

înșiruire de explicații în seara aceasta, pentru că Aceasta are de-a face 

aici foarte puternic. 

 

  Acum, îngerului bisericii din Pergam scrie-i; Aceste 

lucruri le spune cel care are... ascuțită cu două... 

sabia... sabia ascuțită cu două tăișuri; 

 
83 Acum, eu vreau să vă uitați la El, prezentându-Se din nou în 

seara aceasta în Dumnezeire. Fiecare biserică a fost una din stările Lui 
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glorificate: Cel care a avut douăsprezece ste...sau „șapte stele în mâna 

Lui. Cel care are sabia ascuțită cu două tăișuri,” vedeți, altceva, „Cel 

care are picioarele de bronz, ochii scânteiază...cu flăcări de foc.” El se 

prezintă din nou în Dumnezeirea Lui. 
84 Acum, voi ziceți: „Unde este Dumnezeirea în aceasta, `El cu o 

sabie ascuțită cu două tăișuri ieșind din gura Lui?`” 
85 Ei bine, sabia este „Cuvântul.” Evrei 4, noi am luat asta la început 

când am explicat Dumnezeirea Lui. Sabia, noi aflăm în Evrei 4:12 că era, 

„Cuvântul lui Dumnezeu era mai ascuțit decât o sabie cu două tăișuri.” 

Este aceea corect? Acela era Cuvântul lui Dumnezeu. Este așa? Acum, 

fiți atenți, voi prindeți aceste interpretări. Acum urmăriți acel Cuvânt, 

Sfântul Ioan 1, „La început” (demult în trecut), „a fost Cuvântul care a 

creat cerurile și pământul.” Este aceea corect? „Și Cuvântul era cu 

Dumnezeu și Cuvântul era Dumnezeirea. Și Dumnezeirea s-a făcut Trup 

și a locuit printre noi.” Este aceea corect? „Cuvântul s-a făcut Trup și a 

locuit printre noi.” 
86 Și iată-L pe El stând aici, Cel de la început: „Spune aceasta 

îngerului bisericii din---din Perga...Pergam. Spune-i aceasta lui, ̀ Eu sunt 

Cuvântul lui Dumnezeu.`” O, noi Îl vedem în Apocalipsa, venind cu haina 

Lui înmuiată în sânge, coroană pe capul Său, călărind pe un cal alb și 

pe coapsa Lui era scris: „Cuvântul lui Dumnezeu.” O, îmi place aceea! 

El este Cuvântul, Cuvântul lui Dumnezeu. Deci noi vedem această 

Dumnezeire atunci la început, să se prezinte pe Sine, El este Cuvântul. 
87 Acum, dacă El este Cuvântul viu, atunci Acesta scris în Biblie 

este parte din El; atunci, dacă voi îl puteți primi pe Acesta, în El (care 

este Cuvântul), acest Cuvânt vine în voi prin credință, Îl face viu, pentru 

că...O! Prindeți Aceea! Cuvântul vine în voi, dacă Duhul Sfânt este acolo 

înăuntru, El este viu imediat ce vine înăuntru și fiecare promisiune este 

adevărată. Nimic...„De aceea, dacă voi spuneți acestui munte `Mută-te` 

și nu vă îndoiți în inima voastră.” Pentru că (ce?) voi sunteți 

Dumnezeirea care vorbește. Credeți voi asta? Biblia a spus așa. Și orice 

spuneți, va veni la împlinire dacă voi nu vă îndoiți, dacă voi puteți scoate 

afară din voi toată lumea, lăsați Duhul Sfânt să vă facă pe deplin un fiu  

sau o fiică de Dumnezeu; fără nicio lume, fără nicio condamnare, fără 

nicio îndoială. Ce este asta, atunci? Nu mai sunteți voi, este Dumnezeu 

în voi. Atunci tu iei Cuvântul Lui, El este o promisiune și tu spui: „Tată, 

asta este promisiunea Ta.” „Satan,...”  Și ceva trebuie să se miște. 

Înțelegeți? Înțelegeți? 
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88  Acum, voi nu o puteți face până când Dumnezeu nu v-a 

descoperit vouă atunci ce va fi acel caz. Înțelegeți? Apoi, când voi știți 

ce va fi acel caz, atunci tu poți spune, ca Isus. El era Cuvântul. Este 

aceea corect? Și totuși Isus, omul, tabernacolul, a spus: „Eu nu fac nimic 

decât dacă Tatăl Îmi arată mai întâi.” 
89  Atunci acesta nu este Cuvântul atunci, până când El nu este 

manifestat față de voi. Ați prins-o? Nu-i de mirare că oamenii spun, 

„zilele miracolelor au trecut,” Cuvântul nu le este manifestat. Nu-i de 

mirare că ei nu pot crede în Duhul Sfânt, Cuvântul nu le este manifestat 

lor. Nu-i de mirare că ei nu pot vedea descoperirea botezului în Numele 

lui Isus Cristos, Cuvântul nu este încă manifestat pentru ei; și totuși ei 

nu au o singură Scriptură la care să meargă, nu există niciun loc unde 

cineva a fost vreodată botezat în orice alt fel. 
90 Despre Duhul Sfânt, Biblia a spus: „Niciun om nu-L poate numi 

pe Isus Cristosul, decât prin Duhul Sfânt,” și apoi oamenii spun că ei nu 

cred că Duhul Sfânt este adevărat. Vedeți? Vedeți, nu este pentru ei. 

Isus a spus: „Niciun om nu poate veni la Mine decât dacă Tatăl îl atrage 

mai întâi. Și toți pe care Tatăl mi i-a (timpul trecut) dat vor veni la Mine.” 

O, nu este aceea minunat! „Toți pe care Tatăl Mi i-a dat, vor veni la Mine. 

Niciunul din ei nu va fi pierdut, afară de fiul pierzării și Eu voi...(el a fost 

născut pentru acest scop) și Eu îl voi învia din nou în ziua din urmă.” 
91 O, vai! Acolo este unde numele noastre sunt puse în Cartea Vieții 

Mielului: de la întemeierea lumii. Nu este aceea minunat! Cum am putea 

noi să ne îndoim? 
92 O, Dumnezeule, îndepărtează îndoiala dintre noi, doar taie 

împrejur sărmanele noastre inimi umane până nu va fi nicio îndoială       

printre noi. Aceea este rugăciunea mea. Rostogolește departe fiecare 

îndoială, Doamne. Lasă-mă să trăiesc dulce, umil și să umblu ca un miel 

al lui Dumnezeu pe pământ. Să---să umblu cum a umblat El. Să vorbesc 

cum vorbește El. Lasă ca motivele mele să fie ca și motivele Lui. Lasă--

lasă-mă...Lasă pe alții să-L afle pe Isus în mine. Să mă pierd pe mine 

însumi și să afle asta, Doamne, în Tine. Asta este, lasă-mă doar să mă 

pierd pe mine însumi și să aflu asta în Tine; doar așa de învăluit în 

Cristos până când nu mai este niciun loc pentru vreo îndoială, doar ceea 

ce spune El. 
93 Acum, nu ieșiți de-aici și să spuneți: „Glorie lui Dumnezeu! 

Aleluia! Laudă lui Dumnezeu! Vedeți ce pot face? Glorie lui Dumnezeu!” 

Voi nu ați primit Aceea încă. Acela nu este felul în care El a făcut-o, nu, 
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să-Și scoată pieptul afară și să spună: „Vedeți ce pot Eu face? Da, 

domnule. Eu sunt așa---...” Nu. El n-a luat laude pentru nimic, El le-a dat 

lui Dumnezeu și a umblat umil și dulce, cu o asemenea atmosferă în 

jurul Lui încât oamenilor doar le-a plăcut să fie în jurul Lui. Numai 

dușmanii Lui...Și El i-a iubit suficient până când chiar s-a rugat pentru ei 

constant, tot timpul. Și acela a fost exemplu vostru, exemplul meu, să 

fac altora cum ne-a făcut El nouă. 
94 Acum, noi vrem să observăm aici din nou, în al 2-lea verset, care 

ar fi în al 13-lea: 

 

 Știu faptele tale și---și unde locuiești tu, chiar unde 

este...scaunul satanei și tu ții tare numele meu și nu ai 

negat credința mea... 

 
95 Vedeți, ei locuiau unde ședea Satan și încă păstrau Numele lui 

Isus. Vedeți, „Și nu ai negat credința mea.” Ce fel de credință le-a dat 

El? Credința de la Cincizecime, de la început. Ei aveau o credință 

nicolaită acolo, o organizație a bisericii și așa mai departe, ei zideau o 

biserică ce venea în existență sub organizație, dar El a spus: „Tu te-ai 

îndepărtat de aceea, tu ai urât-o și așa fac și Eu și tu nu ai negat Numele 

Meu; tu nu te-ai dus după micile lor culte vechi și lucruri de felul acesta, 

tu ai stat drept pe Numele Meu și tu încă ai credința Mea cum a fost ea 

la început.” O, mie îmi place aceea! 

 

...nu ai negat credința mea, chiar în zilele în care...(eu 

cred că voi pronunțați aceea A-n-t-i-p-a)...Antipa a fost 

martorul meu credincios, care a fost omorât printre 

voi, unde locuiește Satan. 

 
96 Mă voi opri aici doar un minut. „Scaunul Satanei.” Noi vrem 

oarecum să exersăm asupra acestor lucruri, vreau ca voi să prindeți 

asta. Fiți siguri că o faceți, acum. „Scaunul satanei.” Acum, Dumnezeu 

a accentuat în Geneza unde era scaunul Satanei și acela era în Babilon. 

El a fost întotdeauna scaunul lui Satan și în Apocalipsa, asta era același 

lucru. Dar, dacă observați, Babilonul s-a schimbat de la „păgân” la 

„papal.” 
97 Și acum, în anii timpurii sau chiar înainte ca aceasta să aibă loc 

(câțiva ani), scaunul Satanei a zidit marele...Cred că voi l-ați numi un 
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preo---un rege preot al caldeenilor. Ierarhia Babilonului și-a schimbat 

scaunul lor când perșii îl urmăreau și el a părăsit Babilonul. Numele lui 

era A-t-t-a-l-u-s, Attalus, marele preot-rege al Babilonului. Când perșii 

au intrat și au cucerit Babilonul, alungându-i pe caldeeni, Attalus, 

preotul-rege al lor a fugit și și-a luat scaunul la Pergam. „Scaunul Satanei 

este unde locuiești tu.” Ați înțeles? 
98 Acum, de aceea merg eu înapoi să iau această istorie din istoria 

bisericii, aflând unde...ce s-a întâmplat când El a spus: „Tu locuiești unde 

este scaunul Satanei.” 
99 M-am gândit: „Păi, unde ar putea fi asta, un anumit lucru, 

`Scaunul Satanei?`” Apoi am aflat că acest mare rege, după ce el fugea 

de perșii biruitori care au preluat (potrivit cu viziunea lui Daniel), el a venit 

la această cetate a Pergamului, la Roma și acolo și-a făcut cartierele lui 

generale. Satan și-a mutat cartierele lui generale din Babilon la Pergam, 

unde (în viitor) el urma să înceapă noul Babilon. O, vai! Acum voi obțineți 

bazele unde suntem noi. În regulă. 
100 Acum, și acolo el a martirizat pe acest frate minunat, a fost 

martirizat acolo, Antipa.  
101 Apoi, el și-a schimbat tehnica lui. Mai întâi, el a fost un persecutor 

al creștinilor. O, cum a urât el creștinătatea! El a fost un preot-rege el 

însuși, păgân prin natură, desigur. Apoi el și-a schimbat atitudinea lui și 

s-a consolidat cu Constantin. 
102 Constantin a fost întotdeauna considerat (și este de papalitate 

astăzi) originea cavalerilor lui Columbus, acum, cel care a dat acel 

jurământ sângeros. Dar Constantin (eu spun aceasta cu umilință și 

respect), în felul meu de a citi din istorie, el n-a fost niciodată convertit. 
103 Acum, el a avut un vis într-o noapte, că el...el a văzut o cruce și 

a spus că prin aceasta el va câștiga bătălia; și...din cauza aceasta el a 

promis ușurare pentru creștini, că el va fi creștin, dacă ei se vor ruga 

pentru el să câștige acea bătălie. Și eu am stat pe pod acolo, unde el...pe 

partea cealaltă a podului lor, dormind, a visat acest vis și s-a trezit și a 

vopsit o cruce albă pe scuturile lui și a tuturor războinicilor lui și acolo   

s-au format cavalerii lui Columbus care este sub dominația bisericii 

romane-catolice.. Dar el n-a făcut niciodată niciun singur lucru religios; 

singurul lucru pe care el l-a făcut cândva care este scris în istorie, așa 

cum am văzut eu vreodată, el a pus o cruce albă pe vârful bisericii Sf. 

Sofia. (Hm!) Dar el a fost politician și când el a fost împăratul Romei la 

acel timp, el și acest preot păgân, împreună au consolidat și au adus 



EPOCA  BISERICII  PERGAM                                                     21 

 
 

înăuntru căldicica biserică numită nicolaită la acel timp. Creștinătatea 

care se apleca spre o preoție și a vrut-o în biserica lor, pe care noi am 

luat-o în studiile viitoare ale bisericii din Efes și așa mai departe și---și 

Smirna; acei nicolaiți. 
104 Acum, nicolaiții au devenit... nu „fapte” așa cum a fost în trecut 

aici, ci aici este o „învățătură”. Aici a fost „fapte”, ei doar încercau să 

ajungă înăuntru; dar chiar aici în a treia epocă a bisericii, acelea au 

devenit o „învățătură”, mari preoți, mari inși. Nu i-au numit încă papi, 

acum; dar ei au fost numiți, arhiepiscopi, mari inși, știți, renumiți. Și 

învățătura lor a fost, a fost, ea a fost formală. 
105 Ei se îndepărtau de Biserica umplută cu Duhul, condusă de 

Duhul Sfânt. Ei i-au slăbit către o minoritate și i-au numit „eretici” pentru 

că ei n-au fost de acord cu ei, să aibă toate aceste mari denominațiuni. 

Dar biserica a vrut să stea liberă sub autoritatea, sub puterea Duhului 

Sfânt, așa cum Cristos le-a promis; că El va fi cu ei și Acela era Regele 

lor. O! Regele lor! 
106 Adevărata biserică nu și-a schimbat niciodată atitudinea, să nu 

fie condusă de ceva comitet de---de...Eu nu știu cum îi numiți voi acolo: 

cardinali și episcopi și papi, cei infailibili. Noi credem că există Unul 

Singur infailibil, El este Regele nostru, El este Isus Cristos cu noi acum 

în forma Duhului Sfânt; Dumnezeu în noi, trăind printre noi,   

conducându-ne și călăuzindu-ne spre apele Vieții, făcându-se cunoscut 

El Însuși; arătând, așa cum a făcut El acelor sfinți și martiri timpurii, că 

el era același Domn Dumnezeu al creației, vindecând bolnavii, înviind 

morții, arătând vedenii, scoțând afară draci. 
107 Nicio singură dată nu pot eu găsi cândva un singur lucru, dintre 

toți episcopii din biserica nicolaită care au format ierarhia Romei, papa;  

nicio singură dată în istorie nu avem o consemnare despre acei episcopi 

să învie vreodată morții sau orice asemănător, pentru că Cristos, 

Învierea, nu era în inima lor. Ei s-au întărit și s-au dus într-o 

denominațiune, și-au vândut drepturile lor de naștere. Dar biserica viului 

Dumnezeu a avut puterea lui Cristos, cealaltă biserică a avut în ea 

demnitari; dar adevărata biserică a stat cu Duhul. Înțelegeți? În regulă. 
108 Astfel acesta... Astfel Constantin, ca să unească împărăția lui 

laolaltă, iată ce a făcut el. A luat acei nicolaiți și s-a dus la ei (care a fost 

o formă de creștinism.) Înțelegeți clar asta? Ei erau creștini, așa-numiți; 

pretinzându-se creștini, dar fără Duhul Sfânt. O, aș vrea ca asta să se 

adâncească înăuntru în așa fel ca voi să n-o lăsați niciodată să plece. 
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Înțelegeți? Erau creștini, creștini denominaționali, fără Duhul Sfânt. Ei 

erau creștini cu numele, erau creștini prin a se aduna laolaltă, ei au luat 

împărtășirea și au ținut poruncile; dar au respins conducerea Duhului 

Sfânt. Ei n-au avut semne și minuni printre ei, ei au susținut că acele 

lucruri au fost în trecut; ei au trebuit să stabilească o biserică pentru 

guvernare. Vom intra în asta într-un minut, la acel fel de a conduce. 

Înțelegeți? 
109 Astfel, atunci Biserica Duhului Sfânt a trebuit să se țină la o parte 

de asemenea lucruri. Dar, în Pergam, aceea a fost toată adresată 

îngerului bisericii din Pergam. Înțelegeți? Pentru că era responsabilitatea 

lui acum să facă aceasta. 
110 Dar Constantin nu era interesat în creștinătate, el voia să aducă 

strămoșii lui păgâni, biserica lui păgână. Și laodiceeanul care s-a 

înrădăcinat și ...sau nicolaismul care s-a înrădăcinat și s-a împământenit 

în Roma și a făcut un mare spectacol și mulți dintre oameni au fost 

credincioși creștini, așa-numiți,   formali. Și adevărata biserică era în 

minoritate; întotdeauna a fost și întotdeauna este! Eu doar voi aștepta 

un minut, să las aceea să se îmbibe cu adevărat adânc. Înțelegeți? 
111 Amintiți-vă, adevărata biserică a fost întotdeauna un grup foarte 

mic, care a fost împins afară din celelalte biserici. Adevărata biserică nu 

a fost niciodată organizată, pentru că ea nu este un organism, ea este 

Trupul tainic al lui Isus Cristos, care trăiește pe pământ, Duhul Sfânt care 

se mișcă în acești membri. Prin urmare, voi nu-L puteți organiza pe 

Cristos, nu puteți face asta. Eu vreau ca voi să țineți strâns asta pentru 

acea epocă laodiceeană, acum. Și amintiți-vă asta și păstrați asta, 

pentru că fiecare Cuvânt pe care îl vorbesc eu este pe această bandă. 

Și acum amintiți-vă, păstrați asta în minte: biserica adevărată a lui 

Dumnezeu n-a fost niciodată organizată. 
112 Biserica catolică este prima organizație cunoscută vreodată în 

lume, niciodată înainte n-a existat cândva o organizație și ea---ea este 

„biserica mamă” așa cum spun catolicii că este ea. Ea este „biserica 

mamă.”  Mama organizării bisericilor. Biblia spune că ea este, astfel voi 

nu puteți contesta asta. Când ei zic: „Aceea este biserica mamă,” ea 

este biserica mamă. Ea este ilustrată în Apocalipsa 17, noi ne ducem 

direct la ea. În regulă. 
113 Acum, deci Constantin, cu aceasta în mintea lui, să-și întărească 

împărăția (așa cum a făcut Roma întotdeauna, ei țin cheile lumii), el a 

trebuit să-și aducă ideile păgâne și să ia ideile creștine și în vreun fel să 



EPOCA  BISERICII  PERGAM                                                     23 

 
 

le consolideze împreună, ca să sudeze aceasta împreună și să-și facă 

lui însuși o împărăție care să nu fie pe locul doi după niciuna. Vedeți? 

Fiindcă el era...Aceea l-ar fi făcut pe el încă cel mai mare stăpânitor în 

lume, Constantin. 
114 Și din câte se știe de convertire: el a fost---el a fost politician, dar 

nu un sfânt al lui Dumnezeu, așa cum unii din ei încearcă să-l facă. El   

n-a fost! Niciun lucru n-a făcut el vreodată care măcar mi-ar suna a fi 

creștinesc. Astfel, pe una dintre bisericile nicolaite el a pus o cruce; și 

din câte se știe nimic altceva n-a făcut el vreodată ce părea creștinesc, 

eu n-am văzut asta niciodată; decât că el...în acea noapte el le-a vopsit 

pe scuturile lui din cauză că a avut un vis, creștinii s-au rugat pentru el 

ca să câștige bătălia. 
115 Priviți, apoi aceea a întărit împărăția lui și atunci  să facă aceasta, 

el a adus înăuntru ceremonii păgâne, chiar în biserica nicolaită creștină. 

Eu voi numi asta biserica formală, denominațională care se forma. El a 

adus ceremonii păgâne chiar în această biserică nicolaită și aceea a fost 

nașterea catolicismului. 
116 Acum, frate, eu citez istoria. Eu am mii de prieteni catolici și ei 

sunt doar tot așa prieteni cum sunt protestanții. Dar protestanții nu pot 

arăta cu degetul, doar așteptați până se termină seara aceasta. 

Înțelegeți? Înțelegeți, veți vedea că ei au făcut chiar același lucru. „Oala 

nu poate numi ceainicul unsuros.” Înțelegeți, pentru că este doar același 

lucru, același lucru a ajuns chiar printre ei. Și apoi veți vedea de ce 

condamn eu întotdeauna acel lucru. Pentru că este greșit! Chiar Duhul 

din mine, dacă eu încerc și ceva în mine strigă, eu doar nu pot tăcea în 

legătură cu asta, întotdeauna am strigat. Ei numesc... 
117 Oameni mari, lideri mari religioși mi-au spus: „Tu îți vei ruina 

slujba. Frate Branham, tu faci aceste lucruri”, au spus, „aceea---aceea  

nu este treaba ta. Dumnezeu te-a chemat să te rogi pentru bolnavi.” 
118 Dumnezeu m-a chemat să fac mai mult decât să mă rog pentru 

bolnavi. Bolnavii sunt doar un lucru prin care eu pot să atrag atenția 

oamenilor și aceea-i tot; bolnavii, rugăciunea pentru bolnavi este un 

lucru minor. Înțelegeți? Mesajul este despre ceea ce vorbim noi. Acele 

lucruri merg înapoi; bolnavul, un om, un om bolnav se poate însănătoși 

și apoi moare. Dar un om care este născut din Duhul lui Dumnezeu are 

Viață Eternă. Astfel, Dumnezeu nu merge doar prin jur vindecând 

bolnavii astfel. Acel dar este în biserică pentru trupul local; unul, apoi 

altul și apoi altul, apoi celălalt. Înțelegeți? Că darurile doar merg prin 
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biserică. Dar El este mai mult decât aceea și eu sper că voi prindeți asta. 

În regulă. 
119 Nașterea catolicismului, pentru ca să facă aceasta, să atragă 

ochii creștinilor și de asemenea, ochii păgânilor, să-i unească împreună 

și să facă o singură biserică. 
120 O, mi-ar fi plăcut să am aceea chiar acum, o bucată de hârtie 

așezată de cineva sus aici, seara cealaltă. Urma s-o aduc și am uitat-o; 

așa de multe lucruri erau prin jur în cameră. Ei fac chiar același lucru 

chiar acum și voi ați pornit asta atunci când ați ales ultimul bărbat pe 

care l-ați ales. Ei încearcă să lucreze acum să găsească chiar o Biblie 

care nu-i va răni pe catolici, nici pe iudei, nici pe protestanți. Ei le vor 

face o Biblie care să potrivească cu întregul lucru. Nu puteți vedea 

șiretenia unui alt Constantin? Istoria doar se repetă. Acum, vedeți, eu 

am...Voi m-ați auzit citind asta seara trecută, nu-i așa? Și eu---eu am 

asta stând acasă și ei lucrează la ea de mult timp. 
121 Acum, ei spun: „În `62 ei vor...” Și observați că papa Ioan al    

XXII-lea a venit și le-a cerut tuturor bisericilor mici fiice să vină înapoi 

acasă la biserica mamă. Nu vă îngrijorați, ea va veni! Ele vor veni! Ea 

urmează, ele sunt deja înapoi. Ele nu trebuie să meargă înapoi, ele sunt 

deja acolo acum. 
122 Cum spuneam eu: „Această țară a spus, `Ei bine, dacă domnul 

Kennedy este ales, catolicii vor prelua.`” Prelua? Ei au făcut-o deja cu 

mult timp în urmă și voi n-ați știut nimic despre asta. Cine plătește 

învățătorii lor? Cum primesc ei aceste lucruri să meargă la școlile lor și 

să învețe catolicismul chiar în școală? Și voi plătiți taxele pentru asta. O, 

chiar sub nasul vostru, vedeți, astfel. O, vai, cum a lucrat el! Și Biblia a 

spus că el va birui prin lingușeli și el a făcut-o; vedeți, așa este; vedeți, 

plătiți taxe pentru nimic. Astfel, o, este așa de mult de spus aici. Eu doar 

trebuie să tai din acele puncte și să merg înapoi să aleg. 
123 Pentru ca să obțină acel lucru să lucreze, Constantin a stabilit o 

mulțime de distracții lumești ca să atragă atenția ambilor, păgâni și 

creștini, în biserică. Sunteți voi cu o minte spirituală? Vă gândiți voi? Nu 

este acela Mesajul orei? Biserica are jocuri de bunco, petreceri, dau 

mașini și doar îi are amestecați laolaltă. Unește acea putere înapoi 

împreună până când pot obține un loc izbitor, chiar aici. 
124 Acum, asta este istoria, ei nu---nu urmăreau vreun lucru ascuns, 

ei doar citează ce s-a întâmplat. Dar el a făcut asta, a unit biserica 

împreună prin a avea distracții lumești, ca să aducă împreună biserica 
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nicolaită. Acum, amintiți-vă el n-a putut să se atingă de acea biserică 

născută din nou. Nu, domnule, de niciuna din ele. Dar biserica formală 

nicolaită s-a dedat la asta. 
125 Și ce avem noi în bisericile noastre protestante ? Cine unde se 

servește supe, distracții, patinaj, (O, vai!), vânzări de zdrențe și orice 

altceva, vedeți. Acum, voi știți că acela este adevărul. Ei bine acum, 

dacă acela---dacă acela este Cuvântul lui Dumnezeu, prieteni, este 

Adevărul. Și toate bisericile protestante sunt vinovate! Înțelegeți? 
126 Acum, n-a fost niciodată planul lui Dumnezeu să---să aibă 

supeuri și dansuri la subsoluri și toate acele distracții, ca să plătească 

păstorul și lucrurile. Dacă oamenii ar fi doar învățați să-și plătească 

zeciuielile, aceea ar fi totul, acolo ar fi asta. Acela este planul lui 

Dumnezeu. Căci Dumnezeu are un plan, dar omul vrea să-și facă 

propriul său plan, hibridând planul lui Dumnezeu. În regulă. 
127 Acum, făcând aceasta, ei s-au consolidat și au făcut timpurie...au 

format biserica catolică timpurie, mai târziu. Apoi, la primul mare Consiliu 

de la Niceea... Când am citit aceea, eu doar am căzut pe genunchii mei. 

Acel mare Consiliu de la Niceea a avut loc în A.D. 325, toți au fost aduși 

împreună, episcopii și părinții credinței creștine, au fost aduși împreună 

la Niceea. Acela este motivul că s-a numit Consiliul de la Niceea în A.D. 

325. Și cam 1500 de delegați au venit la convenție sau consiliu 

aproximativ o mie cinci sute delegați  și credincioșii au depășit numeric 

episcopii, unul la cinci (în delegație); dar totuși, prin nicolaiții formali și 

reci și prin planul politic al lui Constantin, ei au depășit în voturi 

adevărata biserică și au câștigat victoria și au dat drumul înăuntru 

episcopilor și ordinea sfântă a oamenilor; luând Duhul Sfânt din adunări 

și plasând aceasta peste episcopi, cardinali și papi și așa mai departe. 
128 Aceeași treabă strâmbă pe care Partidul Democrat a jucat-o în 

acest lucru din urmă! Acum, așa este. Acum, noi nu suntem...Eu aș...Și 

republicanii au fost tot așa de decăzuți. Dar eu vorbesc despre un singur 

lucru pe care ei l-au dovedit (Edgar Hoover) în California și în multe alte 

locuri; ei au avut acele mașinării de vot plasate unde se vota pentru 

domnul Nixon, voi a trebuit să votați pentru---pentru Kennedy în același 

timp. El n-a avut nicio șansă. Ei bine, acum că ei au dovedit aceea 

„greșită”, atunci de ce nu fac nimic în legătură cu asta? Noi trăim în ora 

aceasta, așa este, suntem la timpul sfârșitului. Ei știu asta, ei au dovedit 

că ele erau necinstite și acum ei nu fac nimic în legătură cu asta. 
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129 Acela a fost un dispozitiv necinstit în trecut acolo și iată nașterea 

aceluia din nou: să aducă înăuntru un anumit bărbat, să treacă cu  

vederea peste o anumită învățătură; învățătura nicolaită, care odată au 

fost doar niște---niște „fapte”, acum ele au devenit o „învățătură”. În zilele 

lui Al Smith, ele au fost niște fapte, dar acum sunt o „învățătură.” Acum, 

asta este aici, peste noi. „O, el va face pe președintele lustruit,” nu există 

nicio îndoială în mintea mea; desigur, pentru acea durată următoare, 

până el ajunge unit înăuntru, să aducă păgânii și creștinii formali uniți 

împreună. 
130 Ei lucrează la Biblii, să încerce să-i aducă împreună, papi, 

cardinali. Arhiepiscopul Angliei, arhiepiscopul de Canterbury, eu l-am 

întâlnit, am dat mâna cu el, am vorbit cu el, eu însumi, când am fost în 

Anglia; jambierele toate trase sus, aproape până la șolduri și o, un fel de 

ins îmbrăcat caraghios. Dar el s-a dus să-l viziteze pe papa, prima dată 

când ei se vizitează de sute de ani. Ce este asta? Suntem în ceasul din 

urmă! 
131 De aceea stau eu aici în seara aceasta în loc să fiu acolo afară 

pe platformă altundeva încercând să predic și să mă rog pentru bolnavi 

și eu nu-i pot întâlni pe toți pe platforme (aceste mesaje, iarăși și iarăși) 

și acesta este motivul că noi Îl înregistrăm pe bandă și-L trimitem lumii, 

ca ei să poată fi avertizați și să se întoarcă înapoi la credință. 
132 Chiar la sfârșitul epocii creștine, Iuda, înainte de a fi scrisă cartea 

Apocalipsei; Sfântul Iuda, presupus a fi fratele (frate vitreg) al lui Isus a 

spus: „Vreau ca voi să luptați cu zel pentru credința care a fost dată o 

dată sfinților.” Ei au început să se îndepărteze de ea atunci, după 

moartea Domnului Isus și acum, cât de departe este ea în seara 

aceasta? Înțelegeți. 
133 Acum, acest prim Consiliu niceean a fost în A.D. 330...325. Cam 

1500 de delegați și episcopi au participat la adunare, dar ei i-au respins 

pe ei prin ceva consiliu cețos, furtunos ce a fost și ei i-au respins și au 

votat că nicolaiții au biruit și care trebuia să ia o...toată biserica și au  

pus-o sub supravegherea papilor sau---sau episcopilor sau ceva; luând 

puterea de la biserică și dând-o episcopilor, că episcopii ar trebui să 

conducă biserica și singurul care avea ceva de spus despre asta. 
134 Ați observat în biserica catolică astăzi? „Voi nu puteți citi Biblia, 

aceea nu este pentru voi s-o interpretați. Aceea este pentru episcop. 

Vedeți de unde vine asta? Acum voi puteți vedea ce au fost într-adevăr 

nicolaiții înainte ca aceasta să înceapă să scârțâie și să se furișeze. Ea 
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s-a născut chiar acolo. Aceea este adevărat. Și aceea a fost o formă de 

creștinism; și încă este! 
135 Și apoi protestanții se modelează chiar după ea. Biblia, în  

Apocalipsa 17 a spus: „Mama și fiicele.” Noi vom ajunge la asta, după 

un timp, cu voia Domnului. Acum, observați că este la fel astăzi, ei au 

biruit. Acum, Constantin a folosit strategia lui Balaam. 
136 Acum, eu vreau ca voi să încercați să ascultați cât puteți de atent. 

Acum, El a spus aici, în Biblie aici: „Ține tare credința Mea.” Acum: 

 

...am câteva lucruri împotriva ta, pentru că tu 

ai...tu...pentru că tu îi ai acolo pe ei... (nu aceștia de 

aici, ci de acolo; ei îi au pe ei, „tu îi ai în---în biserica 

Pergam,” vedeți)...ținând învățătura---învățătura lui 

Balaam, care a învățat pe Balaac să arunce o piatră 

de poticnire înaintea copiilor lui Israel, să mănânce 

lucruri jertfite idolilor și să curvească. 

 
137 Acum, Constantin a folosit aceeași tactică pe care a folosit-o 

Balaam. Ei au avut o adunare după această adunare de consiliu aici în 

care episcopii au fost puși peste biserică și așa mai departe, să o 

conducă și au luat toată puterea de la credincioși, „Și ei n-au avut niciun 

drept să își exprime gândurile, nici n-au avut vreun drept să interpreteze 

Scripturile.” Și aceea era toată pentru preoți care fac interpretarea 

Scripturilor. 
138 În final, după o vreme, ei fac un preot-șef și ei...un vicar, care era 

papă. Dar acum ei au ajuns la un loc unde au pus asta, „toată în---că 

înțelegerea aparține preotului și adunarea nu trebuie să citească Biblia, 

ei nu trebuie să facă nimic,” și sincer, ei...Biblia era luată de la ei. Și 

acum ei---ei au luat asta toată peste ei înșiși și s-a votat așa pentru că 

părea bine. 
139 Părea bine pentru că ei erau bogați și așa mai departe și el a  

dat-o...La această adunare mare, când el i-a chemat împreună, 

Constantin a dat episcopilor clădiri frumoase; el a luat o sumă de bani 

și---și toate aceste locuri mari ale mărețelor...ca și clădiri, el a dat 

acestea bisericii, ca ei să le poată folosi ca și---ca și case bisericești. O, 

ele erau clădiri frumoase, toate împodobite și așa mai departe, așa că el 

le-a dat bisericii. 
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140 Pe lângă aceea, el a îmbrăcat acești episcopi cu robe mari 

mărețe, și mantii pe dedesubt și lucruri sub ele și pe lângă asta, el i-a 

ridicat pe...sau a construit locuri înalte așa și i-a pus pe ei sus acolo ca 

un idol și jos sub ele, el a făcut altare de marmură, sub ele și el a făcut 

toată această schimbare de la ideea păgână și a adus creștinătate în 

asta prin a lua episcopul lor, înțelegeți, ei doar au dat jos un idol și l-au 

pus sus pe episcop. Înțelegeți, făcându-i un altar, era același lucru și 

făcându-l un dumnezeu. L-a ridicat pe episcop și el spunea tot ce era de 

zis, l-a îmbrăcat cu de toate și l-a făcut să arate ca un dumnezeu. În loc 

să-l pună ca pe dumnezeii lor păgâni, ei l-au îmbrăcat cu o robă cum a 

purtat Isus. Înțelegeți? Și ei l-au făcut să arate întocmai ca un idol care 

stă acolo. 
141 O, voi vă puteți imagina cum a spus păgânul: „Ei bine, eu merg 

pentru acela, este cineva care ne poate vorbi înapoi. Noi vorbim unui 

idol, dar acest om ne poate răspunde înapoi.” 
142 Cum s-au gândit creștinii: „Păi, asta este chiar bine. Acum putem 

face orice vrem pentru că acolo este dumnezeul nostru. Noi putem 

doar...Noi putem vorbi cu el, el ne poate spune înapoi ce să facem. Dacă 

păcătuim, îi putem spune despre asta, îi dăm un mic ceva și o 

mică...facem o rugăciune mică sau ceva și primul lucru pe care-l știți, noi 

suntem în regulă și ne ducem înapoi afară și ne simțim liberi din nou. Nu 

trebuie să ne îngrijorăm de nimic.” 
143 „O, aceea părea bine.” Sigur! Ea încă pare așa pentru mintea 

firească, dar tu nu vei putea niciodată vârî pe gât aceea unui copil al lui 

Dumnezeu născut din nou, ei niciodată nu au fost în stare să facă asta. 

Căci el știe în Cine a crezut și este convins că El este în stare să țină 

ceea ce I-a încredințat pentru acea zi și uitând lucrurile care au fost în 

trecut, noi presăm către semnul înaltei chemări în Cristos. Amin! O, cât 

sunt eu de mulțumitor! 
144 Altar de marmură sub el, așezat aici, îmbrăcat cu adevărat, o 

biserică frumoasă. O, vai, ei erau toți aranjați. În regulă. Și acest altar 

era acoperit, cu acest altar de marmură, frumos. Voi se cuvine să-i vedeți 

pe ei acum sunt tot la fel. Acoperit cu aur, împânzit cu pietre, bijuterii în 

acest altar. Frumos! Foarte potrivit era el cu nicolaiții și păgânii.  

Înțelegeți ce a făcut el? El a luat ceremoniile păgâne, ideile păgâne și a 

luat creștinătatea, cei formali, reci care nu știau mai bine, nu aveau 

Duhul Sfânt să-i conducă altfel și și-au făcut lor un dumnezeu aici pe 

pământ și a făcut un altar pentru ei și un dumnezeu să stea acolo să le 
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ierte păcatele. Sunteți voi spirituali? Înțelegeți voi ce vreau să spun? 

Vedeți ce este asta? O iertare ocolitoare de păcat pe pământ. 
145 Eu nu citez aceea din mintea mea, aceea este istoria. Vă dau 

pagină și număr din istoria sacră, întocmai la fel cum eu vă pot spune 

George Washington și Abraham Lincoln și Bătălia de la Gettysburg și 

așa mai departe. Desigur, toate aceste lucruri sunt istoria pe care o citez 

aici. 
146 Acum, apoi asta era foarte potrivită pentru...nu pentru această 

biserică născută din nou. Nu, domnule! Ei bine, când ei au ridicat un om 

acolo, să fie un episcop șef, să recite ceremonii, desigur acelea au scos 

Evanghelia Deplină drept afară din ea. Ea încă o face astăzi. Acele epoci 

sunt doar purtate mai departe, înfășurate, vedeți; sub o altă formă,      

într-o altă zi. O, atunci ei ridică un demnitar acolo ca dumnezeu și el are 

spuse câteva ceremonii. 
147 Și observați că păgânii s-au rugat la strămoșii lor morți. Și 

biserica protestantă s-a ridicat și a spus: „Eu cred în sfânta biserică 

Romano-Catolică și în comuniunea sfinților.” Voi, metodiștii,     

ascundeți-vă fața, prezbiterieni și luterani. Orice mijlocește cu morții este 

spiritism! Sigur. Dar acum, protestantul nu poate râde de catolic, el face 

același lucru, face această atotsuficientă mărturisire că el crede același 

lucru; botezat drept înapoi în biserica catolică de apele lui de botez, 

respingând și bătându-și jos de oamenii care încearcă să trăiască aceea 

corect; merg la o biserică și văd oamenii strigând sub puterea lui 

Dumnezeu și stau afară și-și bat joc de Aceea. Toată aceea. 
148 Vedeți, duhurile nu mor; oamenii mor, dar nu duhurile. Înțelegeți? 

Duhul Sfânt, El nu poate muri. El a fost în Isus, acum El este în biserica 

Lui; întotdeauna va fi până când El vine pentru biserica Lui, pentru că ea 

este o parte din El. Înțelegeți? Prin persecutori, ei---ei și-au bătut joc de 

ei în trecut acolo, în acea zi, ei încă trăiesc aici, astăzi. Dumnezeu Își ia   

omul Lui, dar nu Duhul Lui de pe pământ. Diavolul își ia omul, dar 

niciodată duhul lui de pe pământ. 
149 Acei preoți au pus la cale moartea lui Isus, pentru că au spus că 

Isus era un „ghicitor de noroc,” sau un „diavol” acei inși erau religioși atât 

de religioși cât de mult puteau fi. Așa este. Ei cunoșteau acea Scriptură 

ca literă, dar ei nu cunoșteau adevărata Ei interpretare. Ei aveau propria 

lor idee și ei n-au ascultat de nimic altceva. Și atunci când ei L-au văzut 

pe El și știu...Cum au putut ei eșua să vadă că Isus s-a calificat pentru 

orice a spus vreodată fiecare profet despre El? Pentru că ei erau orbi. 
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Și Dumnezeu a spus că le-a orbit ochii lor pentru un scop: ca noi să 

putem avea o șansă pentru salvare. 
150 Acum Biblia a prezis din nou că El va...că noi suntem în această 

epocă penticostală, ea este „goală, mizerabilă, oarbă și nu o știe.” Aceea 

este starea bisericii, Filadelfia. O, voi baptiști formali, prezbiterieni și 

penticostali! Vedeți, acolo sunteți! Eu nu vreau să spun aceea către voi 

care stați aici; eu sunt pe bandă, vedeți, și eu știu unde merge ea. 

Înțelegeți? Pocăiți-vă! Întoarceți-vă la Biblie! Întoarceți-vă la Cristos!  
151 În regulă, dar aceea este ce a avut loc, Evanghelia Deplină a fost 

împinsă afară. Semnele și minunile în biserică au fost alungate și când 

grupul Duhului Sfânt a fost excomunicat dintre ceilalți, atunci ei au negat 

că a fost o zi pentru așa ceva. Și asta a fost la aceea...Și ei fac același 

lucru și astăzi! Este exact. Nu puteți voi vedea duhul din ea? Așa cum  

v-am spus la început: îmbrăcați-vă gândirea voastră spirituală, lăsați pe 

Dumnezeu să vă deschidă inima. Nu fiți cu prejudecată, stați și ascultați; 

spuneți: „Duhule Sfânt, descoperă-mi. Eu văd asta, acolo este.” 
152 Ceremonii. Unde? Baptiști, prezbiterieni, chiar penticostali, doar 

au o ceremonie religioasă, singurul lucru ce îl fac ei este să bată la pian, 

ceva sau altceva, să sară în sus și-n jos un pic și imediat ce pianul s-a 

oprit: Brrr! Merg afară, înșală, fură, mint, orice altceva. Dar 

adevăratul...Și destulă furie să lupte cu un ferăstrău circular, vorbesc 

despre fiecare și de toate. Vedeți? Acolo sunteți. Nu numai metodiști, 

baptiști, prezbiterieni, catolici, ci biserica penticostală în epoca 

laodiceană aici. 
153 O, de ce nu veniți înapoi la ceea ce au avut părinții voștri? De ce 

nu ne întoarcem noi la adevărata Cincizecime care sfințește și umple cu 

Duhul Sfânt, care Îl aduce pe Cristos la noi? Aceea este ceea ce avem 

noi nevoie. În regulă. Acum, este la fel astăzi! 
154 Acum, cuvântul Pergam înseamnă „căsătorit”. Tocmai cuvântul 

Pergam înseamnă „căsătorit.” Creștinătatea (care este partea nicolaită, 

partea formală) căsătorită cu statul, cu ceremoniile păgâne. Ceremonii 

păgâne! Și aceea a fost nașterea bisericii catolice în acea zi. 
155 Acum, oricine știe că biserica catolică a fost adusă în existență 

la Consiliul Niceean. Înainte acolo, ea a fost numită „nicolaită” de către 

Dumnezeu; care înseamnă Nicko---Nicko, „a cuceri”, a birui sau a da jos 

laicii. Și când ei au făcut aceea, ei n-au vrut Duhul printre oameni; și 

păstori, care înseamnă „ciobani”, să lase Duhul Sfânt... 
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156 Voi ziceți: „De ce nu poate un preot a fi păstor?” Cu ce fel de 

hrană vă hrănește el? Obțineți voi aceleași rezultate pe care le-au avut 

ei în Ziua Cincizecimii? Cu siguranță nu! „Salutare Maria,” cine a văzut 

vreodată aceea la Cincizecime? Novena, toată această stropire, turnare, 

folosind un Dumnezeu tri-unic („Tată, Fiu, Duh Sfânt), unde ați avut voi  

vreodată aceea la Cincizecime? Isus a spus: „Să știe casa lui Israel cu 

siguranță, Dumnezeu a făcut pe acest Isus, care a fost răstignit, 

deopotrivă: Domn și Cristos.” Corect! Unde avem noi acele lucruri? Este 

nicolaism de la început și s-a format în catolicism. 
157 Acum, tu spui: „Ei bine, eu desigur sunt bucuros că nu sunt 

printre ei.” Acum, doar nu fi prea sigur. Înțelegeți? Acum, amintiți-vă 

creștinătate, nicolaism. Acum, ați prins ideea? Ascultați atent înainte să 

mergem mai departe. Eu vreau ca voi să prindeți asta dacă stăm aici 

până la miezul nopții. Deci, hmm...deci...pentru că, frate, este sufletul 

tău! Tu poți spune: „Păi, eu aparțin la...” Aceea nu este---aceea nu este 

asta. Dacă nu ai primit Duhul Sfânt, frate, mie nu-mi pasă la câte biserici 

aparții, tu ești pierdut. Dacă tu nu ești născut din nou din Duhul lui 

Dumnezeu, prin botezul Duhului Sfânt, tu ești pierdut; pentru că tu nu ai 

Viață Eternă și Viața Eternă este singurul lucru pe care Dumnezeu Îl va 

învia, pentru că Ea este singura viață care rămâne. 

158 Dacă un bob de porumb...așa cum am citat aici, Ora Agricolă. 

Câți vă amintiți de bătrânul frate Spurgeon, predicatorul metodist la 

Henryville? Un bătrân cu caracter minunat. Noi stăteam la fântâna de 

înghețată a lui Red Furnish, într-o zi, mâncând înghețată; și vorbeam 

despre o adunare pe care am avut-o eu sus acolo și Ora Agricolă era în 

emisie. Și Red avea micul difuzor în funcțiune și de la---la radioul lui care 

stătea acolo afară. Și undeva ei vorbeau...desigur mesajul venea de la 

Louisville. Și Clubul 4-H avea---avea o mașină care putea fabrica un 

grăunte de porumb în care ei au putut pune calciu și țiței, și totul în 

porumb și să-l facă să arate exact cum era făcut din... 
159 4-H a avut aceea, știința l-a perfecționat încât porumbul arăta atât 

de real încât ei puteau lua un pumn din sacul crescut în câmp, un pumn 

din sacul pe care l-a fabricat mașina și acela de-aici (pe care l-a produs 

mașina) putea face aceeași fulgi de porumb, pâine de porumb. Și practic 

tu le-ai putut duce la laborator și să le tai, boabele, și nu puteai să le 

deosebești unul de altul. Avea aceeași cantitate de țiței, aceeași 

cantitate de calciu și---și umiditate; tot ce era într-un bob, era și în 

celălalt. 
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160 El a spus: „Singura cale sigură ca să știi care a fost crescut în 

câmp și care a fost produs de mașină: era să îngropi ambii pumni de 

boabe. Și  ambii au putrezit și cel care a fost produs de mașină nu va 

mai răsări din nou; dar cel pe care Dumnezeu l-a crescut, a trăit din nou.” 

De ce? Pentru că el nu a fost germinat. 
161 Și tu ai putea arăta ca un creștin, să acționezi ca un creștin și să 

faci orice faptă bună, pe care ai putea să o faci și să trăiești credincios 

bisericii tale; dar numai dacă tu ești germinat cu Duhul Sfânt, Viața lui 

Dumnezeu, Viața Eternă vine în tine; nu prin mărturisire, ci printr-un dar 

al Duhului Sfânt. Cum Îl primești? Doctorul a spus, în ziua Cincizecimii, 

acela a scris prescripția: „Pocăiți-vă și fiți botezați fiecare din voi în 

Numele lui Isus Cristos și voi veți primi darul Duhului Sfânt.” Darul 

Duhului Sfânt, care este Viața Eternă. Acela este singurul lucru pe care 

Dumnezeu Îl va învia. Este singurul lucru care are Viață, pe care El îl 

poate învia. Vedeți? Acela este singurul lucru care poate funcționa. Eu 

sper că aceea este clar. Dumnezeu să acorde ca asta să fie clar. 
162 Acum, nicolaiții apoi au avut latura formală și ei s-au căsătorit cu 

biserica păgână; aducând înăuntru altare păgâne, făcând altare 

creștine; au adus înăuntru un dumnezeu păgân și l-a făcut să vorbească 

și să povestească, în forma unui episcop așezat acolo, cu robă și să-l 

facă să arate ca un dumnezeu. Vedeți voi? Nu contează ce-i pe dinafară, 

contează ce-i pe dinăuntru. Acele două boabe de porumb au arătat la 

fel; nu conta ce era pe dinafară, conta ce era pe dinăuntru. Înțelegeți, 

interiorul, Viața. Ei bine, a fost făcută acolo și acela a fost locul de 

naștere al bisericii catolice timpurii, a fost mama tuturor bisericilor 

denominaționale. 
163 Acum voi spuneți: „Păi, eu...frate Branham, atunci atâta timp cât 

eu nu sunt catolic.” 
164 Acum, doar un minut, să ne oprim aici doar o secundă, fiindcă 

veni vorba. Și să---să întoarcem acum la Apocalipsa, capitolul al 17-lea, 

doar un minut. Doar am întors chiar drept la ea. Acum, a cui este 

Revelația? A lui Isus Cristos, către bisericile Lui. Așa cum citesc, 

ascultați atent: 

 

 Și acolo a venit unul din cei șapte îngeri care aveau 

cele șapte potire și a vorbit cu mine, spunând...Vino 

aici și eu îți voi arăta...ție judecata curvei celei mari 

care stă pe multe ape: 
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165 Acum, așa ca eu să pot avea un martor, câți știu că o femeie în 

Biblie, de fiecare dată aceea este dată într-un simbol, înseamnă 

„Biserică”? În regulă. Câți știu că marea „curvă”, chiar aici în același 

capitol este „cetatea care stă pe șapte coline”? În regulă. 

166 Și acum, câți știți că Biblia a spus „ape”? Aici stă ea pe „multe 

ape”; nu o apă, ci „ape” și „ape” înseamnă „popoare”. Păi, luați capitolul 

al 15-lea, voi puteți vedea aici, înțelegeți, al 15-lea verset, înțelegeți:  

 

 Și El mi-a spus: „Apele pe care le-ai văzut, pe care stă 

curva sunt popoare, mulțimi... națiuni și limbi.       

(înțelegeți, înțelegeți?)  

 
167 Acum, această femeie era o renegată. Nu-i așa? Acum aceasta 

este învățătură, așa că voi trebuie să vă puneți conștiința înapoia voastră 

acum. Vedeți? Ce este acea femeie murdară numită „curvă”? Este o 

femeie care este necredincioasă jurământului ei de căsătorie. Acum, 

biserica, biserica catolică pretinde a fi mireasa și soția lui Cristos. Chiar 

și călugărițele își taie părul lor și nu au afecțiuni, nu au „toate afecțiunile 

lor pentru Cristos.” Este adevărat? Sigur. Sau oricare... 
168 Eu vin de la un fundal catolic, vedeți. Eu am a lor „Fapte ale 

Credinței Noastre” și cărțile lor; și ale voastre protestanți și baptiști și 

orice credeți voi; acolo în biroul meu. Așa că, eu studiez asta astfel, dacă 

cineva spune ceva. „Hopa!” Eu pot să vă îndrept la ceea ce ați spus voi. 

Înțelegeți? Deci, ceasul a venit ca Aceasta să meargă afară. 
169 Acum, primul lucru, Dumnezeu a trebuit să se miște de-a lungul 

națiunii, arătând semne, minuni și miracole, ca oamenii să știe. Oile lui 

Dumnezeu cunosc Glasul Lui, ele îl cunosc, ele îl cunosc exact. Tu 

trebuie să afli mai întâi...Tu te duci fără să fi cunoscut, apoi tu doar...Ce 

faci tu? Tu le faci lor mai mult rău ca niciodată. Lăsați asta...voi lăsați pe 

Dumnezeu să poarte de grijă la aceea. Vedeți? 
170 „Eu îți voi arăta judecata marii curve.” Acum, dacă ea era aceea, 

atunci ea era o femeie care pretindea a fi ceva care...Ea comitea 

preacurvie! Este aceea corect? Ei bine, atunci, dacă ea era o biserică, 

ea a comis preacurvie împotriva lui Dumnezeu. Este aceea corect? 

Atunci preacurvia ar fi curvii, curvii spirituale; ea învăța ceva pe oameni 

care nu era Cuvântul lui Dumnezeu. Este aceea corect? Este aceea 

corect? Ea învăța ceva ce nu era adevărat. Aceia erau nicolaiții. Vedeți 

asta venind aici? Mergând în legătură cu a pune papi și preoți, și scoțând 
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afară Duhul Sfânt, „Zilele miracolelor au trecut” și Biblia a spus: „Isus 

Cristos același ieri, azi și-n veci.” Biblia a spus: „Pocăiți-vă și fiți botezați 

fiecare din voi în Numele lui Isus Cristos pentru iertarea păcatelor”; ea 

spune: „Tată, Fiu și Duh Sfânt,” stropesc, toarnă pe-acolo. O, vai! 

Vedeți? 
171 În regulă, urmăriți ce făcea această femeie: 

 

...cu care împărații pământului au curvit și locuitorii... 

pământului s-au îmbătat cu vinul curviilor ei. 

 
172 „Beți!” Te ucide, te pune la moarte, te împușcă sau orice altceva, 

frate. Ei sunt absolut beți de acel lucru. Vedeți? 
173 „Vinul.” Aceea este ceea ce împarte ea, vedeți, vinul curviilor ei. 

„Permiteți-mi să spun ceva! Mama mea a fost catolică și eu voi...” În 

regulă. 
174 Acum voi ziceți: „Aceea este oribil.” Acum, doar așteptați un 

minut, protestanților. (Eu vorbesc acelora de pe benzi, vedeți.) 

 

 Astfel el m-a purtat departe în duhul în pustie: și eu am 

văzut---eu am văzut o femeie stând pe o fiară de 

culoare stacojie... 

 
175 Acum, ce arată cuvântul stacojiu? Identifică „regalitatea”. 

Înseamnă...Vreau să spun, înseamnă, „regal, roial, regal,” vedeți, ca 

regii și așa mai departe. 

 

...plină de nume de hulă, având șapte capete și zece 

coarne. 

 
176 Acum, șapte capete sunt șapte „munți” pe care stă cetatea. Și 

această femeie este cetatea, noi știm. 

 

Și femeia era înveșmântată în violet... 

 
177 „Femeia.” Fiara era stacojie, dar femeia era înveșmântată în 

violet. Acum, nu v-am avertizat eu ziua trecută că sunt trei cortine? Eu 

nu știu cât timp voi trăi, dar amintiți-vă aceasta. Așa cum v-am spus cu 

mulți ani în urmă, „urmăriți Rusia.” Există trei cortine, amintiți-vă aceasta. 
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Este cortina de fier. Este cortina de bambus (China roșie și așa mai 

departe). Și este cortina violetă, voi fiți atenți la acea cortină, acela este 

înșelătorul. Așa de mult... 

 

...femeia era îmbrăcată în violet... culori stacojii... 

împodobită cu aur... pietre prețioase și perle...(Vă 

amintiți de mine vorbind în trecut aici ce a fost primul altar 

al nicolaiților? Înțelegeți? Femeia fiind „biserica?”)... având 

o cupă de aur în mâna ei...(Vă amintiți? Aurul acoperea 

altarul; cupa, ea dădea oamenilor.)...plină de urâciunea 

murdăriei curviilor ei: 
 

178 Aceea era ce dădea ea oamenilor; ei înghițeau aceea. Sigur. Beți 

de aceea! Doar beți! Tot acel grup de irlandezi, francezi și așa mai 

departe, îți taie beregata dacă spui un cuvânt împotriva acelei biserici. 

Sigur, ei ar face-o. Vedeți? 

 

Și pe fruntea ei era un nume scris, TAINĂ, BABILON... 

 
179 Acum, de unde s-a mutat Babilonul? Din Babilon în Pergam și a 

devenit...Satan mutându-și locul. O, mi-ar plăcea ca noi să fi putut merge 

prin toată Apocalipsa așa ca voi să fi putut vedea asta. 

 

...BABILONUL CEL MARE, MAMA 

PROSTITUATELOR...  O MAMĂ A PROSTITUATELOR 

ȘI A URÂCIUNILOR PĂMÂNTULUI... 

 
180 Ce era ea? O mamă a prostituatelor. Aceia nu erau fii. Nu-i așa? 
181 (Loc gol pe bandă)...bisericii lor. Da, domnule. A spus: „Nu este 

biserica numită în Biblie, `Babilon`”? Vedeți, în propria lor carte. În 

regulă. 
182 Acum, dacă ea era o prostituată, o curvă și ea era mama 

prostituatelor, ea trebuia să aibă fiice și dacă ele erau fiice, ele erau fete, 

ele erau biserici. Acum, de unde a venit biserica protestantă? Este aceea 

corect? Care este diferența dintre o---o curvă și o prostituată? Este 

același lucru. 
183 Martin Luther a ieșit afară, să schimbe și să dea adevăratei 

biserici o șansă; Wesley; în continuare în Cincizecime și fiecare s-a dus 
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drept înapoi la ideea nicolaită a organizării, cu supraveghetori generali 

și orice altceva și s-au dus drept înapoi cu același botez cu care ei au 

fost botezați, aceeași formă, aceleași ceremonii, chiar mai multe din ele 

cu catehisme și `salutare Maria`. Nu `salutare Marii`, însă...Ce este 

aceasta, care este în legătură cu același lucru? Acel „Crez al 

Apostolilor.” Arată-mi „Crezul Apostolilor” în Biblie, frate. Dacă---dacă ei 

au avut un crez, el este Fapte 2:38, aceea este ceea ce ei au poruncit 

fiecăruia să facă. Unde ați auzit voi vreodată un apostol să facă un crez, 

spunând: „Eu cred în sfânta Biserică Romano-Catolică. Eu cred în 

comuniunea sfinților?” 
184 Când...Petru, cel care a avut cheile, a spus: „Nu există niciun alt 

mijlocitor între Dumnezeu și oameni, decât Isus Cristos.” 
185 Dar priviți la bisericile protestante. Ce au făcut ele? Ele n-au putut 

fi mulțumite. Fiecare din ele care au ieșit afară, au ieșit cu o 

binecuvântare penticostală. Aceea este exact corect. Chiar Martin 

Luther a vorbit în limbi. Aceea este exact corect. S-a scuzat pe el însuși, 

spunând: „Dumnezeule, aceste cuvinte îngrozitoare pe care eu le 

murmur și eu nu știu ce spun.” Vedeți? Sigur, el a crezut în Aceea. 

Desigur, a crezut. 
186 Acum, de-a lungul epocii ei au avut---au avut Duhul, dar ei Îl scot 

afară și fac organizații după ce acei primi fondatori sunt duși. Dacă voi 

ați fi lăsat biserica luterană să continue și să nu se organizeze, ea ar fi 

fost penticostală. Ce este biserica penticostală? Vreau să spun 

adevăratul penticostal, nu denominațiunea, acum, este întocmai ca „oala 

și ceainicul” din nou. Înțelegeți? Dar ei au făcut același lucru și aceea i-

a pus drept înapoi la nicolaiți întocmai cum au făcut ei la început. Câți 

vedeți asta? Spuneți „amin.” (Adunarea spune: „Amin.”) Așa este! Acum, doar 

așa ca eu să am cuvântul vostru că voi sunteți... 
187 Vedeți, o mamă a „prostituatelor.” Dacă ele erau prostituate, cum 

au devenit ele prostituate? Prin a curvi împotriva Cuvântului lui 

Dumnezeu. Dacă Cuvântul lui Dumnezeu a spus: „Pocăiți-vă și fiți 

botezați în Numele lui Isus Cristos” și fiecare persoană de-acolo a fost 

botezată în Numele lui Isus și apoi voi luați „Tată, Fiu și Duh Sfânt.” 

Aceea este prostituție! Este aceea corect? Și dacă botezul Biblic este 

prin scufundare („baptizo”, din cuvântul grecesc), atunci cum luați voi 

stropire și turnare? Cum s-a ajuns la aceea înăuntru? Dacă voi înlocuiți 

pentru Duhul Sfânt, strângerea mâinilor sau luând o hostie pe buze și 

înghițirea ei sau ceva asemănător cu aceea și Duhul Sfânt a venit din 
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cer ca un vârtej puternic de vânt și a umplut oamenii și i-a făcut să 

vorbească în limbi și să strige și să acționeze ca o persoană beată și voi 

o înlocuiți cu strângerea mâinilor sau punerea scrisorii voastre într-o 

biserică sau ceva asemănător, cum veți ieși voi vreodată din felul de a  

comite curvii spirituale? 
188 Acum, întrebați-vă pe voi înșivă asta. Scuturați-vă mințile, 

deschideți-vă inima și fiți cinstiți, fraților. Noi suntem la capătul drumului. 

Aceste adunări nu sunt doar stabilite aici în zadar, ele au fost poruncite 

de Dumnezeu. Eu cred asta doar tot atât de sigur ca și cum eu...voi mă 

credeți a fi slujitorul Lui. Eu spun asta în Numele lui Isus, că Dumnezeu 

a pus pe inima mea să vin aici. Eu nu iau niciun singur bănuț pentru asta. 

Eu---eu---eu---eu---eu puteam fi afară aici rugându-mă pentru bolnavi pe 

undeva sau așa ceva sau puteam fi departe să merg la pescuit și să-mi 

scot banii doar la fel, eu iau un salar de la biserică. Dar Dumnezeu a pus 

Asta pe inima mea; nu m-am putut îndepărta de la Asta, doar a continuat 

să strige în mine pentru Asta și eu fac tot ce pot. Sunt aici în Numele 

Domnului, făcând tot ce știu eu cum să fac. Nu lăsați asta să treacă pe 

lângă voi. 
189 Acum, protestanților, vedeți ce vreau să spun prin biserica 

catolică și protestantă? Doar...Una este întocmai la fel ca cealaltă. 

Aceea este exact corect. 
190 Acum, înseamnă căsătorită, Pergam înseamnă „căsătorit”. 
191 Acum să luăm...el a spus: „Tu ai între voi pe cei care au 

învățătura lui Balaam.” Să luăm doar aceea. 
192 Avem noi timp? Eu mă voi grăbi cât de repede pot sau ați vrea 

mai degrabă doar să așteptăm și să vedem dacă putem să venim înapoi 

dimineață? Câți ar vrea mai degrabă să mergem mai departe, doar un 

pic mai mult? Să... În regulă, acum eu---eu știu că este foarte cald aici 

înăuntru. Și dacă voi care ședeți liniștiți și e foarte cald, ce credeți voi 

despre locul de sus de aici? Înțelegeți? Dar o, vai, dar noi încercăm să 

ne îndepărtăm de acel loc care este fierbinte. Vedeți, aceea---aceea 

este așa, pentru că noi suntem eterni. 
193 Acum, acum desigur, când ei au stabilit o astfel de biserică, ce  

s-a întâmplat? Acum ascultați cu atenție, copiii mei. Ce s-a întâmplat? 

Păi, desigur, aceea a scos afară Duhul Sfânt din biserică. Nu-i de mirare 

că niciunul din episcopii lor n-a înviat morții sau n-a făcut miracole. Și 

aceia care vorbesc despre unii din acești sfinți care sunt în biserica lor! 

Ei au protestat împotriva acelor lucruri, dar ei i-au pretins pe ei! 
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194 Priviți la Ioana D`Arc, acea fată tânără. Eu vă întreb pe voi, 

oameni catolici sau pe voi, protestanți, oricare din voi. În Franța n-a fost 

nimic acolo decât biserica catolică care a sufocat sfinții, în zilele Ioanei 

D`Arc. Dar Dumnezeu s-a mișcat peste acea fată și ea a avut Duhul 

Sfânt. Și ce-a făcut ea? Ea a putut prezice lucruri, Dumnezeu i-a dat ei 

viziuni și prezicea aceea, ea s-a rugat pentru bolnavi, ea s-a rugat pentru 

un bebeluș mort și el a venit iarăși la viață. Aceea este Cincizecime. 

Vedeți? Și ce i-a făcut biserica catolică din cauză că ea a protestat 

împotriva bisericii catolice? Ei i-au făcut un proces și au ars-o pe un stâlp 

ca o „vrăjitoare.” 
195 Și acum voi ziceți, „Sfânta Ioana de Arc.” După două sute de ani, 

când ei au aflat ceea ce au făcut, că ea era o sfântă, o, desigur, lor le-a 

părut rău pentru asta; ei au dezgropat trupul acelor preoți care au 

pedepsit-o cu moartea și i-au aruncat în râu. Credeți că aceea va spăla 

vreodată sângele de pe mâinile lor? Biblia a spus: „Sângele fiecărui 

martir s-a găsit în ea.” Aceea este ce a spus Îngerul Domnului că s-a 

găsit în Babilon, „Fiecare omor sau martir și toți sfinții lui Cristos care au 

fost vreodată martirizați, au fost găsiți chiar aici înăuntru de la epoca 

nicolaită, de-a lungul timpului, fiecare martir.” Gândiți-vă la aceea. (Îți 

mulțumesc, frate Ben). Acum, gândiți-vă la aceea. 
196 Acum, doar un pic mai departe acum. Biserica creștină s-a 

căsătorit cu un---cu un...cu Babilonul. Pergam înseamnă „căsătorie.” 
197 Acum, „Învățătura lui Balaam. Voi îi aveți printre voi pe cei care 

au  învățătura lui Balaam.” 
198 O, eu doar iubesc aceste lucruri. O, dacă voi doar ați putea să 

stați un pic mai mult pe unul, vedeți, dar voi doar...Noi vrem să vă lăsăm 

să-l vedeți și apoi ne mutăm la altceva, pentru că el este doar---doar plin 

de filoane de aur. Eu sunt un căutător; îmi place să merg în jos și să sap 

în aceste filoane și le fac să lucească și le lustruiesc astfel și privesc la 

ele. Și fiecare din ele Îl va reflecta pe Isus Cristos! Fiecare din ele, vedeți. 

Fiecare din ele îl reflectă pe Isus Cristos. El este Alfa și Omega, fiecare-

--fiecare din acele carate de aur din filon. Așa este! El este fiecare 

bucățică din asta. Acela este motivul că El este Dumnezeirea făcută trup 

printre noi. 
199 Acum, pentru a obține...Eu---eu nu voi lua timp pentru aceasta 

pentru că am...văd că este nouă. Și eu---eu am un alt lucru pe care vreau 

să-l iau în seara aceasta, dacă Dumnezeu voiește. Și eu vreau ca voi 

doar să notați asta și voi citiți-o mâine și notați-vă Numeri 22 la 25. Vreau 
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ca voi să citiți aceea acum și voi puteți urmări după mine. Și acum---și 

acum Numeri 22 la 25. 
200 Noi știm că Israel---Israel era poporul ales a lui Dumnezeu. Este 

aceea corect? Ei erau...Ei erau penticostali. Ei aveau Duhul printre ei. 

Vă amintiți mesajul din seara trecută? Cum că Moise, când el a traversat 

Marea Roșie sau Marea Moartă și a aflat în spatele lui în Marea Roșie, 

de sânge, reprezentând sângele...toți supraveghetorii care i-au bătut 

vreodată și toți copiii lui Israel. Moise și-a ridicat mâna și a cântat în 

Duhul. O, fiecare din noi poate fi un Moise când privim înapoi în Sângele 

roșu al Domnului Isus și vedem fiecare beție veche, fiecare sticlă veche, 

fiecare femeie vulgară din trecut, fiecare lucru vechi, murdar pe care        

l-am făcut vreodată în viața noastră, toate sunt moarte în Sângele 

Domnului Isus. Ne face să cântăm în Duhul! Țigările, tutunul și 

obiceiurile rele și orice altceva, morți, prin Sângele Domnului Isus; atunci 

noi ne putem ridica mâinile și să cântăm în Duhul. Înțelegeți? 
201 Priviți ce a făcut Miriam, proorocița. Acum, amintiți-vă, ea era 

proorociță. Ea a luat tamburina și a început să bată tamburina și să 

danseze în Duhul și fiicele lui Israel au urmat-o pe țărm, bătând aceste 

tamburine și dansând în Duhul. Adevărate penticostale! 
202 Și apoi, dacă voi observați când ei au sosit în Moab. Acum, ne 

întoarcem înapoi...Suntem la scriptură, acum: „Învățătura lui Balaam.” Și 

Moab---Moab era fratele lui Israel. Câți știți de unde venea Moab? În 

regulă. Moab este ceea ce eu aș numi cel hibrid pentru că Moab a 

început din fiicele lui Lot. Lot a avut un copil prin propria sa fiică, a avut 

doi copii și Moab era unul din ei și el a format națiunea Moabului, tribul. 

Și practic, Lot îi era nepot lui Avraam, care de fapt a venit înapoi din 

aceeași linie. Noi știm aceea. Acum, vreau ca voi să observați că ei nu 

erau păgâni, așa cum unele din dramele noastre recent v-au făcut pe voi 

să... Amintiți-vă, ei erau credincioși. Acum. Când aici a venit Israel pe 

drum către țara promisă, croindu-și calea în linia de datorie și aici stătea 

Moab chiar în cale. Ei au trimis mesageri în Moab și au spus: „Lasă-ne 

să trecem prin țara ta. Noi suntem frații tăi.” 
203 Acum, Moab a reprezentat Nicolaiții. Acum, voi veți vedea asta 

doar într-un minut. Israel a reprezentat adevărata biserică. Și Balaam 

era unul din episcopi, papi. Urmăriți și vedeți acum; creștinătatea 

firească. Acum noi vom observa că el era înzestrat, nu este nicio îndoială 

referitor la asta. Mulți dintre ei sunt vorbitori buni, doctori în filozofie, și--
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-și oameni mari. Tu nu poți nega asta. Dar „Având o formă de evlavie, 

dar negând puterea din ea.” 
204 Întoarceți-vă la acea Cincizecime originală! Nu vă îndepărtați   

de-acolo. Deoarece dacă o faceți, sunteți pierduți. Stați cu acea 

binecuvântare. Aceea este El, Binecuvântătorul binecuvântării. 
205 Acum, observați așa cum ei au călătorit. Ei au ajuns la această 

biserică formală hibridă și au spus: „Noi trecem printr-o trezire. Noi 

mergem spre țara promisă. Ne veți permite să trecem? Dacă cirezile 

noastre pasc iarbă, dacă ele beau apă, noi vă vom plăti pentru ele.” 
206 Atunci, ce a făcut el...? Regele Balac, el a devenit tot agitat și el 

n-a vrut o astfel de adunare ca aceea în biserica lui sau în țara lui. Așa 

că, ce-a făcut el? El a trimis la papă sau la episcopul Balaam, un profet 

angajat, unul care iubea banii mai mult decât îl iubea pe Dumnezeu. Și 

regele Balac i-a spus: „Dacă vei veni aici și vei blestema acest popor, eu 

te voi face o persoană mare.” Și Dumnezeu i-a vorbit lui Balac. Și eu mă 

întreb ce s-ar fi întâmplat să fie astf... vreau să spun, Balaam. Mă întreb 

câți Balaami sunt în această lume în seara aceasta? Slujitori metodiști, 

slujitori baptiști, preoți catolici, (Milă!) care știu că Dumnezeu...dacă voi 

citiți chiar aceeași istorie și aceeași Carte pe care o citesc eu. „Balaam!” 
207 Atunci, observați. El a spus: „Vino și blestemă poporul.” 

Și Balaam a spus: „Eu Îl voi întreba pe Dumnezeu.” 

Dumnezeu a spus: „Nu te duce!” 
208 Dar în dimineața următoare, el a spus...s-a dus și a spus 

preotului sau regelui. 

Și el a venit înapoi, a spus: „O, eu te voi---eu te voi face un om 

mare.” 

Astfel Balaam s-a ținut de asta, Dumnezeu i-a spus: „Du-te 

atunci, mergi mai departe.” 
209 Vedeți, dacă voi nu urmați Adevărul...Gândiți-vă, Nicolaiții, din 

cauză că Dumnezeu face pentru voi ceea ce voi vreți... Există un Adevăr 

original! Voi doar luați voia îngăduită a lui Dumnezeu. Voi ziceți: 

„Dumnezeu ne dă Duhul Sfânt,” sau „El ne binecuvântează și noi suntem 

botezați în numele de `Tată, Fiu și Duh Sfânt.`” Tu, Balaamitule! Vedeți,  

învățătura lui Balaam. Dumnezeu i-a spus, după ce el a fost atât de 

arogant, El doar l-a lăsat să meargă mai departe, singur s-a spânzurat. 

Tu trebuie să te întorci înapoi la Adevăr, Adevărul de bază. Înapoi la 

Biblie. „O, păi, El ne-a binecuvântat! Și a...” O, eu știu asta. El a făcut-o, 

a spus lui Balaam, a spus: „Du-te mai departe. Dacă vrei să mergi, dacă 
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aceea este...Tu ești hotărât să mergi în acel fel și tu vrei ruta 

organizațională; pornește, du-te în continuare.” 
210 Apoi Balaam a pornit și a sărit pe catârul lui sau nu pe catârul lui, 

pe măgarul lui, s-a dus într-acolo. Și primul lucru, știți, Îngerul Domnului 

i-a stat în cale. Și, știți, acel profet, acel papă, episcop, cardinal, orice 

era el, era așa de orbit față de lucrurile spirituale, având  gândul că el va 

fi promovat pentru că el a locuit pe râul Eufrat. Eu cred că el s-a gândit 

că aceea era ceva moștenire, ca: „Pe această piatră, Eu voi zidi biserica 

Mea, Petru,” sau pe ceva piatră care era în Roma sau ceva de felul 

acesta. Dar când a ajuns în acel loc, acolo stătea Îngerul cu o sabie 

scoasă și el era așa de orbit că n-a putut vedea asta. Și măgarul i-a 

zdrobit piciorul de zid. Și atunci el a călărit mai departe și Îngerul i-a stat 

în cale iarăși. Dumnezeu va bloca fiecare ușă! Și acest măgar s-a întors 

totuși în jur. Și el a sărit jos și și-a luat toiagul și a început să-l bată cu 

el. Acest măgăruș, stătea acolo, bătut peste cap. 
211 Și eu, desigur ceea ce l-a schimbat, ce l-a lăsat să aibă acea idee 

sau i-a spus unde era el greșit, El a lăsat acel catâr să vorbească în 

limbi. Nu un catâr, el era un măgar! Să nu zicem că el a fost „catâr”, el 

nu ar fi putut înțelege asta, el ar fi fost un hibrid. Vedeți? El era sămânță 

originală. 
212 Moab zicea: „Semnele nu mai sunt, toate lucrările au trecut.” 

Israel avea semne care îl urmau. 
213 Dar acest măgăruș s-a întors și a spus: „N-am fost eu măgarul 

tău? Am făcut eu vreodată...” Și acel---acel episcop orbit care stătea 

călare acolo, încă bătând acel măgar; și măgarul i-a vorbit, în limbi 

necunoscute pentru măgar. 

 Și el a spus: „Da, tu ești---tu ești măgarul meu.” 

„Și nu---nu te-am purtat eu tot timpul sau te-am dezamăgit eu 

vreodată?” 

„Nu, tu n-ai făcut-o. Dar dacă aș avea o sabie, te-aș omorî, eu aș 

opri această adunare. Eu sunt pe drumul meu jos acolo, să opresc acel 

grup de sfinți-rotitori să treacă prin această țară. Eu te voi---te voi face 

să faci asta.” Vedeți? 
214 Și primul lucru pe care-l știți, s-a întâmplat ca el să se uite 

primprejur, s-a gândit: „Păi, asta-i ciudat. Pot auzi acea măgăriță 

vorbind.” 
215 O, Balaam! Hmm! Înțelegeți, Dumnezeu a vorbit întotdeauna în 

limbi necunoscute oamenilor. El a făcut-o în zilele lui...Voi ziceți: „Aceea 
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a fost doar în penticostali.” O, nu. Nu, nu. La ospățul lui Belșațar, El a 

vorbit în limbi, a scris-o pe perete. Ei au avut acolo un om care avea 

darul de tălmăcire, așa că el a interpretat aceea pentru ei, le-a spus ce 

era. Este același lucru astăzi. 
216 Astfel, fiindcă nu era tălmăcire pentru Asta, Dumnezeu doar l-a 

lăsat pe Balaam să se trezească (acest cardinal) și să-și dea seama ce 

era Aceasta. Și ați știut că acel ins orb s-a dus în continuare, oricum? 

Sigur. Acela este felul în care fac ei asta astăzi, același lucru; moabiți, 

nicolaiți, mergând mai departe. Și ei s-au dus drept mai departe acolo, 

și el s-a dus... Acum, urmăriți, dacă Dumnezeu trebuia să respecte 

fundamentalismul, El era dator să binecuvânteze Moabul, pentru că, 

observați, Balaam a construit șapte altare. Aceea este exact. 
217 Numărul șapte: șapte epoci ale bisericii. Vedeți aplicarea 

spirituală?  Acum, țineți aceea acum: aplicarea spirituală. Eu voi ajunge 

într-un minut într-un loc dificil. Vedeți, aplicarea spirituală. Șapte altare, 

șapte viței (animale curate) și șapte berbeci; vorbind despre venirea lui 

Cristos, cu sute de ani înainte să vină El. 
218 Dar, ei au crezut. Ce au crezut ei? Au crezut în Iehova 

Dumnezeu. Ce altceva au crezut? Au crezut că o jertfă curată trebuia 

oferită. Așa este! Și ei au pretins că ei au crezut că Mesia venea, pentru 

că ei au jertfit o---o oaie mascul, care era un berbec. Este așa? 
219 Acum, vorbiți cu baptiștii o dată; aflați dacă ei nu fac același lucru. 

Aceea este exact corect. 
220 Ei bine, acum care este diferența? Iată Israelul la poalele 

muntelui oferind aceleași jertfe pe care le ofereau ei sus aici,       

rugându-se la același Dumnezeu. Nu puteți voi vedea nicolaiții? Hibridul! 

Nu vedeți adevărul spiritual? Care era diferența dintre ei? Unul din ei 

avea semne care îi urmau! Celălalt avea o formă, celălalt avea semne  

urmând. 
221 Acesta este același lucru care a luat loc aici, Consiliul Niceean; 

nicolaiții, creștinism formal. Și Duhul Sfânt a venit înapoi și a spus: „Voi 

aveți învățătura lui Balaam printre voi.” Înțelegeți? „Și tu...Eu urăsc 

faptele nicolaiților, acele învățături pe care le au ei, pentru că este 

învățătura lui Balaam care a învățat pe copiii lui Israel să se 

poticnească.” Cum a făcut el asta? 
222 Atunci când el s-a dus să blesteme acel popor, Dumnezeu a zis: 

„Eu îți voi lega limba; tu nu poți să spui mai mult decât îți spun Eu. Tu nu 

poți blestema ceea ce Eu am binecuvântat.” Așa că el a privit acolo jos. 
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223 Și priviți la acest fățarnic! O, noi doar am putea continua cu asta, 

vedeți. Priviți la acest bătrân rege Balac și capul la toate acestea, a spus 

acestui profet fals de-aici, a spus: „Du-te jos și doar privește la 

slăbiciunea lor.” 
224 Acela este felul marilor biserici, le place să spună despre 

minoritatea lui Dumnezeu. „Știți ceva? Eu l-am cunoscut pe unul din ei. 

Băiete! Știți ce-a făcut el? El---el a făcut aceasta și el a făcut aceea. 

Aceia sunt penticostali. Sigur.” O, dar dacă voi doar ați ști adevărul 

despre ei, dar ziarele și lucrurile nu vor spune aceea. Dar un mic 

penticostal iese cândva afară din ce este corect și urmăriți cum întreaga 

țară va trâmbița asta. Sigur. Da, domnule. 
225 Dar, acum observați, el a spus: „Doar privește la partea din spate, 

în spate, cea mai rea parte a lui.” Balaam a spus: „Da, eu doar voi privi 

la partea din spate, acea parte rea pe care ei o fac. Aceea este ceea ce 

voi face, doar voi privi la felul lor nesuferit, la ce nu este bun.” Căci dacă 

tu te uitai la felul lor de nesuferit, ei nu mai erau. Așa este! Ei au făcut 

fiecare păcat din calendar. Dar ceea ce el a eșuat să vadă, el n-a reușit 

să vadă acea Stâncă lovită, acel Șarpe de aramă, bucuria Regelui 

printre ei, vindecarea, semne, minuni și acel Stâlp de Foc ce era peste 

ei. 
226 Acel profet orbit nu a putut vedea asta. Nu, domnule. Dar el arăta 

partea lor murdară: „Ei bine, eu cunosc pe unul care a ieșit cu femeia 

altui bărbat. Eu---eu îl cunosc pe acesta, el a furat niște bani.” Așa este! 

Corect! Eu voi recunoaște aceea; dar ei au același lucru acolo, dar ei nu 

au zis nimic despre asta. Vedeți? Astfel el doar arăta partea mai rea. 
227 Dar El a spus, Dumnezeu a spus: „Tu doar spune ce eu spun.” 

Și Balaam a ajuns în Duhul, a căzut într-o transă și în loc să-l blesteme 

pe Israel, el l-a binecuvântat. Amin! Iată, asta era. 
228 Acum, dacă Dumnezeu avea o recompensă...sau respect față de 

un fundamental, aceste școli înalte și aceste seminare mărețe și colegii, 

și Ph.D.-uri și D.L.D-uri și o, tot felul de D.D.-uri... Cum era dacă El ar fi 

avut respect pentru acela, păi atunci, voi puteați...El ar fi trebuit să aibă 

respect pentru ei. Înțelegeți? Dar El a respectat și deja a binecuvântat 

acești oameni cu o binecuvântare, din cauza Duhului, Regele...ei au 

spus: „A existat un strigăt al Regelui în tabără.” Ce? Ce? „Regele 

sfinților.” Strigăte și bucurie! Pentru ce? Era o altă Împărăție. 
229 Eu vă voi dovedi că ei nu erau denominaționali. Vreți ca eu să 

fac asta? Eu cred că voi aduce o Scriptură aici pentru asta. Da, 
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domnule...Lăsați-mă să vă dovedesc că Israel nu era...Să întoarcem 

înapoi la Numeri, doar așa ca voi să puteți vedea că ei nu erau. 

Ei...Acum, Moab era o mare denominațiune. Noi vom lua Numeri 23:9, 

Eu voi lua, al 8-lea verset cu asta: 

 

 Și...Cum să---cum voi blestema eu (a spus Balaam), 

pe cel ce Dumnezeu nu l-a blestemat? Sau cum voi 

defăima eu pe cel ce Domnul nu defăimează? 
 

230 Acum, ascultați...ce a spus El: 

 

 Căci---căci din vârful stâncilor Eu l-am văzut...(Acela 

este Dumnezeu. Nu de jos din vale, ci din vârful stâncilor.   

O! „Ochiul Lui este asupra vrabiei și eu știu că El 

veghează asupra mea.”)...din vârful stâncilor Eu l-am 

văzut,...(Amin! Nu din ceva... în spate din ceva vale astfel 

ca voi să puteți vedea partea lor din spate; „Eu am văzut 

întregul lucru,” a spus Dumnezeu)...din vârful stâncilor 

Eu l-am văzut și de pe munți Eu l-am privit; iată, 

poporul va locui singur și nu va fi socotit printre 

națiuni. 
 

231 Aceea o stabilește? Ei nu erau o denominațiune, „națiuni”. O, ei 

erau pribegi, în corturi, pe alei, jos la colțul străzii, o misiune mică. În 

spate ,în chirie ei i-au alungat; Dumnezeu i-a vrut să meargă altundeva. 

Vedeți? Pribegi! Corect! 
232 În Jamaica, nu demult, era un bun doctor în divinitate penticostal 

care stătea acolo. Și eu am spus: „O, cum a binecuvântat Domnul 

biserica timpurie de la Cincizecime; ei nu aveau nimic.” Am spus: „Ei 

erau doar pribegi.” 

El a spus: „Hm, frate Branham?” 

Am spus: „Da, frate.” Îl iubesc: un frate bun. 

Și el a spus: „Eu---eu doar am vrut să îți arăt unde ești tu greșit.” 

Am spus: „O, eu sunt bucuros de asta. Eu---eu întotdeauna am 

vrut să știu unde sunt greșit, pentru că Dumnezeu știe aceea; eu---eu nu 

vreau să fiu greșit.” Am spus: „Păi, dacă sunt greșit, eu desigur vreau să 

știu asta, frate. Îți mulțumesc.” 



EPOCA  BISERICII  PERGAM                                                     45 

 
 

El a spus: „Tu continui să-i lauzi pe acei oameni de la 

Cincizecime.” 

Am spus: „Da.” 

El a spus: „Ei au făcut cea mai îngrozitoare greșeală pe care au 

făcut-o ei vreodată, când și-au vândut proprietățile.” A spus: „Când 

persecuția s-a ridicat, ei n-au avut nici măcar o casă unde să meargă. 

N-au avut niciun loc unde să se ducă și ei au pribegit.” 

Am spus: „Chiar exact în voia lui Dumnezeu.” 

El a spus: „De ce?” 
233 Am spus: „Dacă ar fi avut o casă, ei s-ar fi dus înapoi, dar ei au 

trebuit să meargă de ici colo, răspândind vestea, pretutindeni că Duhul 

Sfânt a venit. Nu-mi spune că Dumnezeu face vreo greșeală. El  

niciodată nu face vreo greșeală. El știe cum să facă. Ei și-au vândut 

proprietățile și au ajuns hoinari, răspândind vestea peste tot.” Și am zis: 

„Vestea s-a răspândit în întreaga lume cunoscută atunci, prin acei 

pribegi care au renunțat la tot ca să aibă Duhul Sfânt.” Oamenii n-au 

aparținut la o denominațiune. Înțelegeți? 
234 Acum, amintiți-vă, denominațiune este ceea ce Dumnezeu 

numește, că „Au injectat înăuntru învățătura lui Balaam.” Ei bine, atunci, 

când el nu i-a putut aduce în această denominațiune, știți ce-a făcut 

Balaam? Acum, ascultați atent acum, ne apropiem de încheiere. Acum 

ce a făcut Balaam, el a făcut chiar același lucru pe care l-au făcut ei aici 

la Consiliul Niceean. Acesta este motivul că el a spus: „Tu ai învățătura 

lui Balaam și acei nicolaiți.” 
235 Acum, nicolaiții au fost oamenii care au scos afară și au vrut să 

facă organizații și---și așa mai departe. Care în final...Câți știu că acesta 

este Adevărul când eu spun „organizație”? Acela este exact Adevărul lui 

Dumnezeu. Și în cele din urmă, ei au organizat cea mai mare organizație 

din lume. Și cum au numit-o ei? Catolică. Și ce înseamnă cuvântul 

catolic? „Universal.” O organizație peste tot pământul, organizată, „Și 

toate aceste lucruri mici trebuie să ajungă într-o singură biserică.” Acum 

dacă voi veți observa...O, eu...voi doar mergeți în continuare. 
236 Ascultați! Ce era Babilonul? Cine a fondat Babilonul? Nimrod. Ce 

a făcut el? El a făcut un turn mare într-o cetate mare și a făcut toate 

celelalte cetăți să plătească tribut acestei cetăți. Organizație! Aceea este 

temelia de unde a venit ea. Sigur. Au venit chiar aici în epoca bisericii și 

au organizat-o din nou și au adus toate națiunile în ea. Și chiar aici 

Aceasta spune: „Curva care a făcut toate națiunile să bea din vinul 
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curviilor ei.” Preacurvia pe care a comis-o ea, pretinzând a fi „creștină” 

și dând afară lucruri ca acelea: catechism, cărți de rugăciune și orice 

altceva. Și protestanții vin drept acolo, același lucru, doar mergând chiar 

pe urmele ei. 
237 În regulă, să mergem doar un pic mai departe acum. În regulă. 

În regulă. El a spus acum că: „Acestea erau învățăturile lui Balaam.” 
238 Acum, ce a făcut Balaam când el a aflat că el nu putea---că el nu 

putea blestema pe Israel? I-a spus lui Balac că ar fi o idee bună atunci, 

să-i invite pe acești oameni la sărbătoarea idolului. Ei au avut un---ei au 

avut un---o mare sărbătoare sus acolo, unde ei urmau să aibă. Și 

ei...Sărbătoarea se numea „Sărbătoarea lui Baal p-e-o-r, Baal-peor.” 

Cred că p-..., peor, Baal-peor. Era o sărbătoare, de închinare. 
239 Și Balaam a spus: „Acum, eu îți spun, Balac, îți voi da o idee 

bună.. Dacă tu doar vei...dacă tu...Dumnezeu nu îi va blestema, aceasta 

este tot ce este cu asta, așa că eu îți voi spune ce vom face. Noi nu 

putem scăpa de ei; dar dacă tu doar îi vei invita acolo, îi veți atrage pe 

toți de partea voastră. 
240 Vedeți, exact, exact ceea ce a făcut Constantin. Perfect!  Acela 

este motivul „învățătura lui Balaam.” 
241 Ce au făcut ei? Ei apoi...Învățătura lui Balac a coborât în Israel. 

Și ei au invitat toți israeliții la această mare sărbătoare, această mare 

petrecere pe care o aveau ei. O, ceva petrecere mare, chefuind în lucrul 

pe care ei îl aveau. Și când ei au ajuns acolo, păi, acești israeliți au 

început să vadă aceste femei moabite, drăguțe, îmbrăcate sexi. Da, nu 

erau ca fetele lor de rând, de jos de-acolo. „O, ele arătau așa de drăguț. 

Vai! Cum erau ele făcute, o, ele cu adevărat puteau să se arate.” Și ei 

au căzut pentru asta și au început să comită preacurvie. Și Balaam a 

știut că dacă Dumnezeu nu îi va blestema, el îi va duce drept pe partea 

aceasta denominațională și va provoca mânia lui Dumnezeu, să îi 

omoare oricum; a lăsat ca Dumnezeu să-i omoare El Însuși, dacă el 

putea vreodată să-i scoată afară din calea Adevărului. 
242 Și imediat ce tu ieși afară și te alături bisericii în loc să primești 

botezul cu Duhul Sfânt, tu ești mort! (Nu pentru voi, ci aici, las aceea să 

se îmbibe bine un pic.) Mort! „Tu ai un nume,” a spus lui Luther aici în 

epoca Sardes. Cuvântul Sardes înseamnă mort. „Tu ai un nume că ești 

viu, dar tu ești mort!” Aceea este ceea ce Dumnezeu a spus. Da. Vedeți? 
243 Și când ei au comis curvie spirituală sus acolo, biserica s-a 

căsătorit, de la botezul Duhului Sfânt, cu o denominațiune, ei au ajuns 
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morți. Acolo sunteți. Aceasta este ce a spus Biblia, ceea ce a spus 

Dumnezeu, vorbind bisericilor. 
244 Acum, eu doar vreau să vă citesc aici ceva, ca eu... 
245 Și Dumnezeu, ce-a făcut El? Și când ei au făcut acest lucru rău 

și ei erau în preacurvie, Dumnezeu a omorât patruzeci și două de mii o 

singură dată, patruzeci și două de mii, pentru preacurvie. Și ce s-a vorbit 

despre asta aici în biserică? Preacurvie spirituală, că tu pretinzi a fi 

„creștin” și tu încă trăiești ca lumea. O, frate, primește Duhul Sfânt! 

Îndepărtează-te de la aceste crezuri vechi și lucruri, pe care tu...ei sunt 

morți; recită crezul apostolilor sau vreun fel de crez și spun câteva 

rugăciuni scrise dintr-o carte de rugăciune sau așa ceva. Isus niciodată 

n-a spus oamenilor Lui să spună o rugăciune, El a spus: „Rugați-vă!” 

Rugați-vă! În regulă. 
246 Acum, sărbătoarea lui Constantin, întocmai ca Balaam. Acum, 

urmăriți. Ca sărbătoarea păgână a lui Balaam, Constantin a avut o 

sărbătoare păgână. În regulă. Pergam a fost invitat. Și observați acum 

aceasta... 
247 Am ceva notat aici, eu o să o las în pace chiar acum, în regulă. 

În regulă. Eu doar încercam să înțeleg această notiță de aici ...ceva ce 

eu am notat. 
248 Pergam a fost invitat. În regulă, ei au fost invitați la o sărbătoare 

după Consiliul de la Niceea. Ei au fost invitați la sărbătoarea Solstițiului 

de iarnă, care înseamnă: „soarele, închinare soarelui,” care era un idol 

păgân; care este pe 21 decembrie, cea mai scurtă zi din an. Și 

anii...Același timp nu se schimbă până în 25 decembrie. Toți păgânii 

sărbătoresc asta, ziua de naștere a zeului soare. Ziua de naștere a 

zeului soare era cea mai scurtă zi din an, 21 decembrie. Și apoi, oricine 

care a citit vreodată istoria bisericilor știe că păgânii s-au închinat în acea 

zi. Era o celebrare. 
249 Ei bine, romanii au avut...ei au avut jocuri mari, circul roman. Câți 

ați văzut aceasta aici, orice a fost asta, aici nu cu mult timp în urmă, ei 

au avut-o? Ben-Hur! Vedeți? Acum, circul roman; aceea este ce au avut 

romanii în acea zi a soarelui, în comemorarea zilei de naștere a       

zeului-soare.  Înțelegeți? 
250 Și acum...și ei au făcut o sărbătoare mare acolo și i-au invitat pe 

nicolaiți să vină. O! Nu este aceea perfect? „Învățătura lui Balaam pe 

care voi o aveți.” Vedeți, spunând către Pergam ce aveau ei, întreceri 

mari. Acolo ei s-au gândit că...acești Nicolaiți s-au gândit: „Ei bine acum, 
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aceea este bine. Această mare sărbătoare este sărbătorită în fiecare 

an? Da.” Astfel atunci cu invitația la---la---la așa numitul arhiepiscop sau 

orice ar fi fost el atunci și tot, ei au dorit s-o facă un lucru continuu: să 

aducă înăuntru curvii, să aducă înăuntru preacurvii, formând biserica 

catolică; în care este fiecare denominațiune protestantă membru al 

acesteia, organizația. Dumnezeu nu are organizație și urăște chiar 

numele ei. Biblia a spus așa. 
251 Și când ei au făcut aceea, ce s-a întâmplat? Ei---ei au spus 

acum...Ei trebuiau să aibă o aplicare spirituală, așa că ei au schimbat 

(Domnul Isus) ziua de naștere a F-i-u-l-u-i lui Dumnezeu din aprilie (pe 

care toți cărturarii buni știu și oricine cu descoperire spirituală, că El s-a 

născut deodată cu natura când mieii și orice altceva se naște: în aprilie) 

la diferență mare de ziua de 25 decembrie. Și încă se închină 

crăciunului; acum este moș crăciun. Și ce...O, milă! Vedeți? Încă mai 

sunt adăugate mai multe sărbători păgâne la asta. Asta este doar totul. 

Acolo sunteți voi, invitați, Balaam. „Tu ai învățătura lui Balaam între voi.” 

Acolo este asta. (O, Dumnezeule, doar descoperă asta, Tată). Vedeți? 

Ziua de naștere din aprilie până...  
252 Acum, istoricii spun că „Întreaga dovadă este că Isus s-a născut 

în luna aprilie când toată viața iese la iveală.” Dar ei au schimbat-o înapoi 

la a 25-a zi din decembrie, cinci zile după (vedeți?) după zeul păgân, 

astfel ei au putut pune ceremoniile lor laolaltă: păgânismul și 

creștinismul. Și catolicismul nu este nimic în lume decât un grup de 

superstiții păgâne și rămășițe ale creștinismului puse laolaltă. Așa este! 

Aceea este adevărat. Și protestanții se potrivesc cu ea întocmai ca fiica 

mamei prostituate. Aceea este exact. 
253 Acum, Dumnezeu să ne ajute să fim adevărați protestatari 

împotriva a orice nu este evlavios. Înțelegeți? O! 
254 Și pentru a face aplicarea spirituală la asta, știți voi ce a spus 

episcopul? Episcopul a spus: „Noi avem un drept să facem aceasta 

pentru că el este `Soarele neprihănirii.`” Hm! Ei iau o fisură, cum fac ei 

cu „Tată, Fiu și Duh Sfânt,” Matei 28:19, același fel, exact. Sigur, ei au o 

crăpătură, ei trebuie să aibă un fel de aplicare spirituală, vedeți. Dar asta 

nu... 
255  Biblia a spus: „În gura a doi sau trei martori fiecare cuvânt să fie 

stabilit.” Dumnezeu a spus aceea. El a spus-o de trei ori. Dacă 

Dumnezeu a luat să dovedească ceva, El i-a luat pe Petru, Iacov și Ioan; 
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tot ce a făcut El, El a avut doi sau trei martori să dovedească tot ce a 

făcut El, tot drumul de-a lungul timpului prin Scriptură. Corect! 
256 Dar, vedeți, acele lucruri mici trebuie să vină acolo astfel ca ei să 

le ia și să fie în felul acela. Dumnezeu a știut asta mai înainte de 

întemeierea lumii. Acolo ei au avut-o, aplicarea spirituală, „Pentru că El 

este F-i-u-l lui Dumnezeu, noi doar vom lua ziua de naștere păgână a   

s-o-a-r-e-l-u-i și o vom face ziua de naștere a F-i-u-l-u-i și pentru că El 

este Soarele neprihănirii.” Hm! Hm! Știți, și protestanții au fost amăgiți 

de aceea, ceva asemănător. Sigur, ei au făcut-o, o iau imediat din 

scriptură pentru altundeva. O, vai! Eu...Să---să ne oprim doar pentru un 

minut. În regulă. 
257 Iată un lucru mic pe care mi-ar place să-l iau. Să luăm capătul 

acestui verset de-aici chiar repede. Putem s-o facem? Da. Ei bine, eu 

mă voi grăbi într-adevăr, foarte repede acum și voi veți...noi vom atinge 

vârfurile din Acesta. În ordine. Unde suntem noi acum? 

 

 Dar... câteva lucruri Eu am împotriva ta, ...Balaam,... 

 Corect. Eu am aceea. 

 Astfel tu ai de asemenea... învățătura nicolaiților... 

 Pocăiește-te; altfel Eu vin repede și mă lupt împotriva 

ta cu sabia gurii mele. 

 Cel ce are o ureche, să audă ce spune Duhul 

bisericilor. 

 
258 Vai! Aici când Constantin a făcut aceasta, a fost...Când ei au 
hotărât această mare sărbătoare. Eu...eu doar....eu am început să mă 
îndepărtez de la aceea; eu voi aștepta înainte să citesc aceea din cauză 
că Duhul Sfânt continuă să se miște înapoi, acela este motivul că eu am 
făcut ce am făcut atunci; a spus: „Nu păstra pentru tine aceea”. Vedeți? 
Aici vine ea! O---o---o. În regulă. Motivul... 
259 Când ei au hotărât acest mare lucru (vreau să vă spun ce s-a 
întâmplat, așa ca voi să înțelegeți.) aceea a fost nașterea învățăturii de 
după mileniu. Pentru că biserica a ajuns bogată, ea era bogată cât putea 
fi. Și cum a fost ea ? Puternică. Era deasupra statului; statul și biserica 
erau împreună. 
260 Acum, Dumnezeu cu o împărăție? N-a spus Isus că ei...Fiecare 
din aceste împărății erau ale lui, a spus Isus așa? I-a arătat Lui 
împărățiile lumii, a spus: „Ele sunt fiecare ale mele. Eu fac cu ele orice 
vreau să fac.” Și apoi să se unească Dumnezeu și diavolul laolaltă? O, 
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voi n-o puteți face! Cu siguranță nu puteți. Acela este motivul că statul 
este organizat. Dumnezeu nu este în aceste organizații. Cu siguranță 
nu, voi nu puteți face asta. 
261 Dar ei au avut asta atunci, ei aveau biserica lor numită 
creștinătate; ei au unit-o cu națiunea; întreaga împărăție a Romei, toate 
din ele. Marele episcop acolo peste toată asta, care a fost Boni-...După 
un timp ei l-au numit papă, dar el a fost---el a fost episcop atunci. Și 
Bonifaciu al III-lea a fost acela care a devenit primul papă. 
262 Apoi noi aflăm că aici el a fost stabilit acolo ca un adevărat papă 
peste...Un dumnezeu pe care ei îl aveau, în formă umană. Ei aveau un 
altar mare. Ei aveau bogății fine. Ei aveau altare mărețe, puternice 
acoperite cu marmură și împodobite cu nestemate și așa mai departe, 
peste tot deasupra lor și ei aveau biserici mari, ei au controlat statul. Și 
știți ceva? Cuvântul a ieșit că „acela era mileniul,” că toate promisiunile 
pentru acei bieți iudei, că „Dumnezeu i-a părăsit” (dar El a spus că 
niciodată El nu o putea face) și a încercat să aducă înăuntru mileniul 
înainte de venirea Domnului Isus. Când Isus va veni, atunci se va stabili 
mileniul. 
263 Acela este locul de naștere a învățăturii de după-mileniu. Și acela 
este motivul că, catolicii nu învață venirea Domnului, pentru această zi. 
„Este totul în biserică. Acesta este Mileniul. Biserica are în proprietate 
totul. Aceasta este.” Vedeți, după mileniu (O, vai!) fără revenirea lui Isus 
Cristos. Aceasta a durat până la asasinarea lui Constantin care a venit 
între 312 și---și... A.D. 312 și 606. Apoi Bonifaciu al III-lea a fost făcut 
episcop universal sau papă peste întreaga biserică universală. 
264 Cred că voi încheia acest verset și apoi voi avea asta. Laudă lui 
Dumnezeu. Vedeți? Acum, eu doar am ținut numai pentru un minut. 
Versetul al 17-lea: 
 

 Cel ce are o ureche să audă ceea ce Duhul---Duhul 
spune către biserici; celui ce va birui Eu îi voi da să 
mănânce...mana ascunsă și îi voi da o piatră albă și 
în piatră un nume nou scris pe care niciun om nu-l 
știe decât cel care o primește. 

 
265 Ați vrea mai degrabă să așteptați până mâine seară sau să-l aveți 
acum? (Adunarea răspunde: „Acum”.) În regulă. 
266 Tată ceresc, eu mă rog ca tu să lași oamenii să înțeleagă acum, 
în Numele Domnului Isus, ca ei să poată înțelege pretutindeni (și unde 
se duc benzile), ca ei să poată ști că eu---eu spun aceasta din cauză că 
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Aceasta---Aceasta este interpretarea divină pe care Tu mi-ai dat-o. 
Amin. 

...cel care biruiește... 
 

267 Primul lucru pe care vreau ca voi să vi-l amintiți: că fiecare din 
aceste mesaje nu este adresat bisericii, ci îngerului bisericii. Priviți înapoi 
aici, primul, biserica din Ef-...Către biserica...Către... 
 

Către îngerul bisericii din Efes...(Este aceea corect?) 
 

268 În regulă, următoarea epocă a bisericii, al 8-lea verset: 
 

…către îngerul bisericii din Smirna… 
 

269 În ordine și al 12-lea verset: 
 

   Către îngerul bisericii din Pergam... (Este aceea corect?) 
 

270 Mesajul este adresat către liderul bisericii. Dumnezeu să-l ajute 
pe acel ins care se va trage departe de la acel Mesaj! Căci El a fost dat 
unui înger și îngerul era în mâna Lui sub propriul Lui control, dându-i 
putere mare din El, din mâna Lui dreaptă. Ei erau în mâna Lui dreaptă, 
care este, că ei erau în putere supremă în timp ce erau aici pe pământ; 
pentru că ei sunt Lumini din El, dând Lumina la acea epocă a bisericii. 
Vedeți? „Către îngerul bisericii.” Adresată către steaua epocii care este 
responsabilă. Îngerul bisericii este responsabil dacă nu predică 
Cuvântul. Așa este! Și acel înger va trebui să răspundă la judecată. 
271 Câți vă amintiți viziunea de aici nu demult despre...? Ascultați 
aici. Când eram---când eram întins pe pat și Duhul Sfânt a venit și eu  
m-am uitat înapoi, soția mea era acolo și acolo stăteam eu și m-am dus 
în Prezența aceea și am văzut toți acei oameni și voi vă amintiți de mine 
cum v-am spus despre aceea? Toți. Înțelegeți? 

Și am spus: „Păi, sunt ei...?” 
El a spus: „Ei sunt ai tăi.” 
Și eu am spus: „Toți aceia sunt Branhami?” 
El a spus: „Nu.” Erau milioane. 
El a spus: „Aceia sunt convertiții tăi.” 
Și eu am spus: „Convertiți?” 

272 „Vezi acea femeie pe care o admirai atât de mult, acolo, tânără 
și frumoasă,” a spus, „ea avea peste nouăzeci de ani când ai condus-o 
la Cristos.” Și am spus: „O!” am spus  „apoi eu mă temeam de aceasta?” 
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Și el a spus: „Noi așteptăm aici venirea Domnului.” 
Am spus: „Vreau să-L văd pe El.” 

273 A spus: „Tu nu-L poți vedea acum, dar,” a spus, „în curând El va 
veni. Noi Îl așteptăm, dar când El va veni, El va veni la tine mai întâi și 
tu vei fi judecat potrivit cu Evanghelia pe care ai predicat-o și noi vom fi 
oamenii tăi.” 

„Ei bine,” am spus, „vrei să spui că eu sunt responsabil pentru 
toți aceștia?” 

„Pentru noi toți!” 
Am spus: „Ei bine, fiecare va...?” 
El a spus: „Tu te-ai născut un conducător.” 
Și am spus: „Ei bine, va fi fiecare responsabil?” 
El a spus: „Fiecare conducător.” 
Eu am spus: „Cum este cu Sfântul Pavel?” 
A spus: „El va fi responsabil pentru epoca lui.” 
„Ei bine,” am spus, „eu am predicat aceeași evanghelie ca el.” 
Și milioane de voci s-au ridicat și au spus: „Noi ne odihnim pe 

aceea!” (Adunarea spune: „Amin!”) Vedeți? Acolo sunteți voi, „ne odihnim.” 
274 Deci îngerul lui Dumnezeu, mesagerul către biserică, este 
responsabil dacă nu predică Cuvântul. În regulă. 
275 „Mană ascunsă.” Să dăm interpretarea cât putem mai bine. Ce 
tipizează „mana ascunsă? Mana ascunsă era o mană care era păstrată 
în locul...sau o pâine pentru punere înainte, în Biblie, ce era numai 
pentru preot. Câți cunosc aceea de primprejur? Înțelegeți? Acum, ea nu 
era pentru...Ei au avut o pâine pentru adunare, dar exista o pâine 
specială pentru preot. Este aceea corect? 
276 Aceasta este o pâine specială, o pâine specială, mana ascunsă. 
Ce este asta? Cine este Mana noastră? Cristos. În regulă, Sfântul Ioan, 
al 6-lea capitol, de la al 48-lea la al 50-lea verset, dacă notați. Isus a 
spus că El era „Pâinea Vieții care a venit de la Dumnezeu din cer,” Mana. 
277 Ei bine, ce este „mana ascunsă?” Mana care nu este dată la toți 
din adunare. Descoperirea este turnată îngerului bisericii, descoperirea 
Cuvântului. Înțelegeți? Descoperirea Cuvântului este dată îngerului 
acelei epoci, căci ea este ascunsă pretutindeni, dar descoperită înapoi 
(mana ascunsă) către...Ea este adresată îngerului bisericii. Înțelegeți? 
Ați înțeles? Este o descoperire un pic mai mare a ceea ce este Cristos, 
poate o chemare un pic mai înaltă. 
278 Mă întreb dacă Luther a recunoscut aceea? Mă întreb dacă 
Wesley a făcut-o în ziua lui? O! Mă întreb dacă Sfântul Martin a 
recunoscut-o? Irineu? Acum, știți, biserica nici măcar nu i-a canonizat 
pe acei bărbați, ei nu erau sfinți pentru ei; dar ei erau cei pe care îi urmau 
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semnele. Ei au luat proprii lor episcopi și așa mai departe pentru 
canonizare. 
279 Păi, nu demult, o femeie s-a dus să ia „Viața Sfântului Martin”, 
într-un magazin de cărți englezești. Și când...Ea a spus: „Sfântul Martin.”  
280 Și persoana a golit raftul, a spus: „El nu este cunoscut foarte mult 
în istorie, el n-a fost canonizat.” Înțelegeți? Până în această zi; dar 
Dumnezeu are numele lui, Dumnezeu știe cine este el. 
281 Vedeți, aceea este diferența. Unii își vor numele lor în ceva mare, 
dar oamenii lui Dumnezeu vor să evite acel fel de lucru. Ei nu vor lucruri 
mărețe, mari și ceva mare, măreț; ei vor să fie umili, acea umilință. 
Calea---calea în sus este în jos. „Cel care se va smeri va fi înălțat; cel 
care se va înălța va fi smerit.” S-a umilit pe el însuși. Nu încercați să fiți 
cineva mare; încercați să fiți cineva mic, dar fiți ceea ce sunteți. 
Înțelegeți? Fiți mici în privirea lui Dumnezeu, fiți mici în propria voastră 
privire, oricine altcineva să fie deasupra voastră. „Lăsați pe cel mai mare 
dintre voi să fie slujitorul tuturor.” 
282 Cine ar putea fi mai mare decât Isus Cristos care s-a încins El 
Însuși și a spălat picioarele ucenicilor? El a devenit un slujitor care spală 
picioarele. Dumnezeul din cer, Creatorul cerurilor și pământului, spălând 
picioarele murdare ale pescarilor (O!) cu bălegar și lucruri și praf de pe 
drumuri, când hainele lor erau transpirate și spălând aceea jos; un 
servitor care spăla picioarele, iată ce era El. Și apoi noi ne gândim: „Că 
noi suntem cineva. Noi trebuie să fim Doctor, Ph,D., Așa-și-așa.” O, vai! 
Acela nu este Cristos. Aceea nu arată iubirea... pe minunatul Isus 
Cristos. El a devenit slujitorul tuturor. Așa este! Ne-a învățat un exemplu 
a ceea ce ar trebui să facem unul pentru altul așa cum El ne-a făcut 
nouă. O, acela este---acela este Domnul meu. Ceea ce Îl face pe El 
mare este pentru că El s-a făcut pe El Însuși mic. Vedeți, aceea este 
ceea ce L-a făcut pe El mare. 
283 Eu am avut privilegiul să întâlnesc oameni mari în viața mea și 
am avut privilegiul să întâlnesc oameni care ei se gândeau că erau mari. 
Un  om cu adevărat mare încearcă să te facă să gândești că tu ești mare 
și el este nimic. Înțelegeți? Întâlnind regi și așa mai departe și oameni 
care sunt cu adevărat oameni mari și tu întâlnești adevărați creștini loiali, 
cu haine peticite și lucruri ca acelea, însă unii din ei vin la amvon ca o 
cutie de pălării și apoi... Înțelegeți? O, vai! Ei bine, este așa de 
departe...În regulă. 
284 „Mana ascunsă,” un mic ceva special. Ce este specialul? Nu 
ceva să...Binecuvântările Duhului Sfânt, o, nu, aceea este pentru 
întreaga adunare. Dar „mana ascunsă” era o descoperire specială 
pentru că el trebuia să-i învețe pe alții. Înțelegeți? Era un pic mai multă 
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cunoștință a Scripturii, ca el să-i poată învăța pe alții. El trebuia să fie. 
Este aceea corect? Voi nu veți trăi mai sus decât păstorul vostru. Doar 
amintiți-vă aceea, înțelegeți. Și astfel...Pentru că el este păstorul care vă 
hrănește. Dacă el este păstorul, el trebuie să știe unde este mana, să 
hrănească oile. Este aceea corect? Acum, un pic special. Și urmăriți 
aceasta doar pentru un minut, descoperirea, mana ascunsă. 
285 Acum: „Piatră albă, el va avea o piatră albă.” Acest înger va avea 
o piatră albă. Aceea este o piatră, nu-i așa? (Un frate spune: „Puritate.”) 
Și o...El are dreptate, „puritate.” 
286 El--El a întâlnit odată un bărbat și numele lui era Simon și El i-a 
schimbat numele lui în Piatră, „Petru.” De ce? El a avut cheile. Este 
aceea corect? El i-a schimbat numele și l-a făcut o piatră. Este aceea 
corect? Petru a avut cheile pentru că el a fost cel care avea cheile 
Împărăției. 
287 „Un nume nou, un nume nou scris în această piatră pe care 
nimeni nu-l cunoaște decât el însuși.” El știe cine este el, dar el nu poate 
spune altora. Înțelegeți? Înțelegeți? Nimeni nu știe decât el însuși. 
Înțelegeți? Petru știa că el avea cheile, dar voi nu l-ați auzit lăudându-se 
cu asta. Înțelegeți? Acești indivizi care se laudă cu ce au ei, sunt de 
obicei nimic. „O piatră albă și în ea un nume nou.” Nu propriul său nume, 
ci el este altcineva (Înțelegeți?) pe care numai el însuși îl cunoaște; cel 
care are piatra, numele. Vedeți, mana specială să hrănească biserica, 
amintiți-vă.  
288 Amintiți-vă, când Aceasta are loc pentru această biserică, era 
aceeași epocă (era în același timp că Aceasta era descoperită) că 
nicolaiții și-au stabilit ei înșiși un cap al bisericii lor, un papă și i-au dat 
un altar de piatră albă dedesubt, sub el, un altar din marmură. Este 
aceea corect? Și l-au încrustat cu ornamente și lucruri asemănătoare, 
care erau prețioase pentru el. 
289 Dar acest înger al Domnului a știut cine era el, un fiu al lui 
Dumnezeu, prin---prin descoperirea lui Isus Cristos. 
290 Și când---când nicolaiții și-au stabilit conducătorul lor și au pus o 
piatră de marmură la picioarele lui (Înțelegeți?), Dumnezeu a stabilit 
conducătorul umplut cu Duhul Lui pentru grupul său umplut cu Duhul 
Lui; îngerul Său și Aceea a așezat peste el o pecete a unui nume, dar el 
nu trebuia să-l descopere. El trebuia să-l păstreze pentru el însuși, 
vedeți. „Niciun om nu-l știe decât el însuși.” 
291 „Mana ascunsă, o piatră, un nume nou pe care niciun om nu-l 
cunoaște decât el însuși,” și asta era adresată îngerului bisericii. Mă 
întreb dacă Luther a știut aceea? Mă întreb dacă Wesley a știut-o? Mă 
întreb dacă---dacă ceilalți mari îngeri? 
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292 Și eu mă întreb astăzi, dacă în...Venirea în lume, curând marele 
înger de Lumină care va veni la noi, care ne va conduce afară, un mare 
Duh Sfânt, venind în putere și ne va conduce la Domnul Isus Cristos. El 
probabil nu va ști asta, dar el va fi aici în una din aceste zile. El va 
face...Dumnezeu îl va face pe el cunoscut. El nu va trebui să se facă pe 
sine cunoscut, Dumnezeu îl va face cunoscut. Dumnezeu îi va dovedi 
pe ai Lui. Aceea este ceea ce a spus El când Isus a fost aici și ei nu        
L-au cunoscut, înțelegeți. El a spus: „Dacă Eu nu fac lucrările Tatălui 
Meu, atunci nu Mă credeți; dar dacă Eu fac lucrările Tatălui Meu și voi 
nu Mă puteți crede, atunci credeți lucrările.” Este aceea corect? 
293 O, nu este El minunat! Cartea Apocalipsei. Acum, vedeți unde 
sunt bisericile? Vedeți cum s-au îngrămădit ele? Vedeți cum biserica a 
ieșit aici? Acum, aceasta este epoca la care ajungem mâine seară, cu 
voia Domnului. 
294 Acum, îmi pare rău că v-am ținut așa de mult, dar eu---eu---eu 
sper că voi---voi veți învăța ceva. Și luând notițe, ca atunci... Eu am ceva 
mai multe aici, cam încă trei sau patru pagini, dar eu doar n-am avut timp 
să ajung la asta pentru că se face târziu și sunt cam șaptesprezece 
minute acum până...Dar noi le vom pune în carte oricum și astfel noi 
vom---noi vom---noi le vom avea. 
295 Acum câți Îl iubiți pe El cu toată inima voastră? Câți Îl credeți cu 
toată inima voastră? O! Acum, credeți că eu aș sta aici doar pentru că 
noi nu suntem în organizații---că noi nu suntem în organizații și am 
spune acele lucruri? Înțelegeți acum, fraților, de ce eu---eu (toată viața 
mea) m-am luptat împotriva acelui lucru? Înțelegeți, Acela era Duhul 
Sfânt. Eu nu am putut înțelege asta eu însumi, eu n-am știut asta până 
doar cu câteva zile în urmă. Vedeți? Eu n-am știut ce m-a făcut pe mine 
să fac asta; nu am știut de ce am strigat întotdeauna împotriva femeilor 
care trăiesc greșit și lucruri; eu nu am știut asta; eu știu acum. Înțelegeți? 
296 Acum, Domnul știe că aceste lucruri sunt greșite. Aici sunt ele, 
vin drept în sus prin istorie și au venit...Biblia a spus...Acum ascultați 
aici, Biblia a spus dinainte că aceste lucruri se vor întâmpla. Acum, noi 
știm aceea, nu-i așa? Apoi noi luăm istoria acelei epoci și vedem că ele 
s-au întâmplat chiar exact în felul în care a spus Biblia. Este aceea 
corect? Ei bine atunci, când noi ajungem aici la epoca bisericii noastre 
și ceea ce prezice El pentru epoca bisericii noastre, aceea se va 
întâmpla chiar exact în felul în care Dumnezeu a spus că se va întâmpla. 
Credeți voi aceea? O! Nu vreți voi.... 
              O, eu vreau să-L văd pe El, să privesc fața Sa,  
              Acolo să cânt pentru totdeauna despre harul Lui salvator; 
              Pe străzile gloriei să-mi înalț glasul;  
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    Toate grijile au trecut, sunt în sfârșit acasă, să mă bucur pentru      
              totdeauna. 
              O, eu vreau să-L văd pe El, să privesc...(Câți vreți?) 

   Acolo să cânt pentru vecie despre harul Lui salvator; 
               Pe străzile gloriei să-mi înalț glasul, 

   Toate grijile au trecut, sunt în sfârșit acasă, să mă bucur pentru    
   totdeauna. 
Acum, așa cum dați mâinile unul cu altul, în față, în spate și prin 

jur, cu toți metodiști, baptiști, prezbiterieni orice sunt: 
             Așa cum călătoresc prin această țară, cântând așa cum merg, 
              O, îndreptând suflete spre Calvar (Nu la biserică, ci la Calvar).  
              Prin șuvoiul purpuriu   

Multe săgeți străpung sufletul meu, dinafară, înăuntru; 
         Dar Domnul meu mă conduce mai departe, de El trebuie să  

              mă alipesc. 
Să ne ridicăm acum: 
              O, eu vreau să-L văd pe El, să privesc fața Sa, 
              Acolo să cânt pentru totdeauna... (Să ne ridicăm mâinile)...harul     

Său salvator; 
              Pe străzile gloriei să îmi înalț glasul; 

  Toate grijile au trecut, sunt în sfârșit acasă să mă bucur pentru 
totdeauna. 
 

297 O, cât de mult Îl iubesc eu pe El! Cât Îl iubesc eu pe El. Minunat! 
Minunat! 
               Minunat, minunat, Isus este pentru mine, 
               Sfătuitor, Prinț al Păcii, Puternic Dumnezeu este El; 
               O , salvându-mă, păstrându-mă de la tot păcatul și rușinea, 

   Minunat este Răscumpărătorul meu, laudă Numelui Său!   
Odată eram pierdut, acum sunt găsit, liber de condamnare, 

               Isus dă libertate și salvare deplină: 
               Salvându-mă și păstrându-mă, o, de la tot păcatul și rușinea, 
               Minunat este Răscumpărătorul meu, laudă Lui... 
Fiecare, cu voce tare într-adevăr; 
               Minunat, minunat Isus este pentru mine, 
               Sfătuitor, Prinț al Păcii, Puternic Dumnezeu este El; 
               O, salvându-mă, ținându-mă de la tot păcatul și rușinea, 
               Minunat este Răscumpărătorul meu, laudă Numelui Său! 
O, ce minunat! 
            O, minunat, minunat, este Isus pentru mine, 
            El este Sfătuitorul, Prințul Păcii, Puternic Dumnezeu este El; 
            El m-a salvat, mă păstrează de la tot păcatul și rușinea, 
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            Minunat este Răscumpărătorul meu, laudă Numelui Său! 
298 Să zicem împreună: „Laudă Numelui Său!” (Fratele Branham și 

adunarea spun împreună): „Laudă Numelui Său!” Răscumpărătorul meu! 
Amintiți-vă mâine seară, la ora șapte. Până atunci, până când voi veniți 
înapoi iarăși, faceți aceasta: 
             Ia Numele lui Isus cu tine, 
             Copil al tristeții și al durerii; 
             El îți va da bucurie, îți va da mângâiere... (Bucuros să vă văd 
aici, fraților, Domnul să vă binecuvânteze). 
             ...oriunde te duci. 
             Nume Prețios, Nume prețios, o, ce dulce! O, ce dulce. 
             Speranța pământului și bucuria cerului. 

 Nume Prețios, Nume prețios, o, ce dulce! O, ce dulce. 
 Speranța pământului și bucuria cerului. 

299 Așa cum ne aplecăm capetele acum în rugăciune, pentru ultima 
cântare, sau ultima strofă: 
             La Numele lui Isus ne aplecăm, 
             Căzând prosternați la...(Doamne Dumnezeule, vindecă pe 
aceștia, Doamne, așa cum noi...)...noi Îl vom încorona. 
             Când călătoria noastră este încheiată. 


